Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Serocku za okres od 01 stycznia 2020 do 31 grudnia 2020 roku.
Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. 2020r. poz. 713 ze zm.) wprowadzonym ustawą z dnia 11 stycznia 2018r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych (Dz.U. 2018r. poz. 130 ze zm.) Rada gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych; wnioski oraz petycje składane przez obywateli; w tym celu powołuje  komisję skarg, wniosków i petycji. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Serocku pracowała w 2020 roku pod przewodnictwem Radnego Pana Krzysztofa Zakolskiego w następującym składzie:
Krzysztof Zakolski
Sławomir Ireneusz Osiwała
Krzysztof Edward Bońkowski
Bożena Danuta Kalinowska
Teresa Urszula Krzyczkowska
Aneta Rogucka
Wiesław Bogdan Winnicki
Do 31 grudnia 2020r. Komisja odbyła osiem posiedzeń.
[bookmark: _GoBack]Na pierwszym posiedzeniu, które odbyło się w dniu 04 lutego 2020r. zapoznano się z treścią  ponownej skargi Państwa E i I W. na uciążliwą działalność prowadzoną przez sąsiada. Skarga była przedmiotem obrad Komisji w dniu 18 czerwca 2019 roku i Uchwałą Nr 188/XVII/2019 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 18 grudnia 2019 roku została uznana za bezzasadną. Skarżący ponowili skargę pismem z dnia 13 stycznia 2020 roku. Skarżący w ponownej skardze uznali, że skarga na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Serock była badana niedokładnie. 
Na posiedzeniu Komisji wysłuchano stanowiska skarżącej E.W obecnej na posiedzeniu. Członkowie Komisji uznali, że należy zapoznać się ze stanowiskiem obydwu stron. 
Komisja rozpatrywała wniosek Pana A.J . w spr. powołania rady oświatowej. Po zapoznaniu się z treścią wniosku Komisja podjęła decyzję o przekazaniu ww. wniosku w celu wyrażenia opinii i zajęcia stanowiska przez Komisję Kultury, Oświaty i Sportu.  
Na kolejnym posiedzeniu, które odbyło się w dniu 25 lutego 2020r. ponownie omawiano skargę Państwa E i I W. Wysłuchano stanowiska drugiej strony przedmiotowej skargi obecnej 
na posiedzeniu Komisji. W toku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego Komisja ustaliła, że Skarżący nie wskazali żadnych nowych okoliczności na poparcie zarzutów podniesionych w skardze. Wobec powyższego stanowisko wyrażone w Uchwale 
Nr 188/XVII/2019 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 18 grudnia 2019 roku zostało podtrzymane. W aktach sprawy dokonano adnotacji o ponownym rozpatrzeniu skargi, bez zawiadamiania Skarżących.
Na kolejnym posiedzeniu, które odbyło się 09 marca 2020 roku Komisja rozpatrywała skargę na działalność Burmistrza złożoną przez Pana J. S. Skarga dotyczyła zadania inwestycyjnego termomodernizacji szkoły w Zegrzu. Skarżący jest jednym z podwykonawców projektu który zarzuca w skardze sfałszowanie jego projektu instalacji elektrycznej i naruszenie praw autorskich. Komisja zapoznała się z pismem oraz wysłuchała wyjaśnień Sekretarza Miasta 
i Gminy Serock i Kierownika Referatu Przygotowania i Realizacji Inwestycji. 
Na kolejnym posiedzeniu Komisji w dniu 18 maja 2020 roku ponownie rozpatrywano skargę złożoną przez Pana J.S, która była poruszona na posiedzeniu komisji w dniu 09 marca 2020 roku. Rozpatrując przedmiotową skargę Komisja miała na uwadze obowiązujący stan prawny, który nie daje organom stanowiącym kompetencji w zakresie rozstrzygnięcia sporów z zakresu ochrony praw autorskich, do których powołane są sądy powszechne. W związku z działaniami Burmistrza Miasta i Gminy Serock w niniejszej sprawie Komisja nie dopatrzyła się nieprawidłowości czy zaniechania. Nie stwierdzono również naruszeń w wykonywaniu obowiązków przez Burmistrza Miasta i Gminy Serock, co spowodowało, iż Komisja uznała skargę za bezzasadną. 
Stanowisko zostało wyrażone w Uchwale Nr 232/XXIII/2020 z dnia 27 maja 2020 roku.
Komisja rozpatrywała petycję w sprawie przyjęcia przez Radę Miejską uchwały w sprawie ochrony zdrowia mieszkańców przed elektroskażeniem. Komisja po zapoznaniu się z  treścią petycji i  wysłuchaniu Sekretarza Miasta i Gminy Serock ustaliła, że petycja ma braki formalne w związku z czym należy wystosować pismo, że pozostała bez rozpatrzenia z przyczyn formalnych.
Na posiedzeniu w dniu 10 czerwca 2020 roku Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Serock za 2019 rok. 
Na posiedzeniu w dniu 13 lipca 2020 roku Komisja rozpatrywała pismo Pana A.W dotyczące skargi w obronie dobra wspólnego mieszkańców. Skarżący w imieniu wspólnoty mieszkańców skarży się na uciążliwe zachowania pewnej grupy mieszkańców oraz brak reakcji odpowiednich służb. Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień Komendanta Straży Miejskiej postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia z powodu braków formalnych. 
Na posiedzeniu w dniu 27 lipca 2020 roku Komisja ponownie rozpatrywała skargę Państwa 
E i I. W, która została przekazana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością. Komisja ustaliła, że Skarżący nie wykazali nowych okoliczności na poparcie zarzutów w związku z czym podtrzymano stanowisko wyrażone 
w Uchwale Nr 188/XVII/2019 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 18 grudnia 2019 roku. Stanowisko zostało wyrażone w Uchwale Nr 270/XXV/2020 z dnia 05 sierpnia 2020 roku.
Na posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2020 roku Komisja omawiała petycję Pana K.R w sprawie szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. Opinię prawną do petycji przedłoży Radca Prawny i zostanie ona rozpatrzona na następnym posiedzeniu Komisji. 
Komisja rozpatrywała skargę Pani K.K na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Serock oraz na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Woli Kiełpińskiej. Komisja wysłuchała wyjaśnień Burmistrza, Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli oraz  Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Woli Kiełpińskiej. 
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