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Informacja
Burmistrza Miasta i Gminy Serock
o działalności między sesjami (26 października 2022r. - 30 listopada 2022r.)

• W dniu 18.11.2022 r. dokonano otwarcia ofert w postępowaniu dotyczącym przebudowy drogi gminnej w Wierzbicy. W wyznaczonym terminie złożono 2 oferty – obie mieszczą się w kwocie przeznaczonej na to zadanie. Trwa weryfikacja dokumentów złożonych w postępowaniu.
• W dniu 23.11.2022 r. dokonano rozstrzygnięcia postępowania dotyczącego przebudowy drogi łączącej Bolesławowo z Izbicą. Wartość oferty: 325 000,00 zł. Na dzień 30.11.2022 r. wyznaczono termin zawarcia umowy.
• W dniu 25.11.2022 r. dokonano otwarcia ofert w postępowaniu dotyczącym rozbudowy
i przebudowy stacji uzdatniania wody w Stasim Lesie. W wyznaczonym terminie złożono 5 ofert, z czego 3 mieszczą się w kwocie przeznaczonej na to zadanie. Trwa weryfikacja dokumentów złożonych w postępowaniu.
• W dniu 22.11.2022 r. zawarto mowę na dostawę energii elektrycznej. 
Zadania w toku:
• budowa ścieżki pieszo-rowerowej w Jadwisinie,
• budowa ul. Słonecznej w Stasim Lesie,
• budowa placu zabaw w miejscowości Stanisławowo - przebudowa kolidującej infrastruktury,
• opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla budowy toru pumptrack
w Skubiance, 
• budowa pomostu stałego i pływającego - III etap zagospodarowania brzegu Jeziora Zegrzyńskiego w Zegrzu,
• wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania „Przebudowa drogi
- ul. Borówkowa w m. Dosin”,
• przebudowa i rozbudowa budynku przedszkola w Zegrzu w formule zaprojektuj i wybuduj
w ramach zadania pn. „Utworzenie oddziałów żłobkowych poprzez rozbudowę budynku przedszkola”,
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Serocku, rejon ulic Polna – Traugutta – Pogodna”,
• wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania: „Budowa ul. Norwida
w Serocku”,
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej budowy kanalizacji sanitarnej - Serock ul. Wyzwolenia – Radziwiłła,
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej budowy kanalizacji sanitarnej
w rejonie ulicy Głównej w Stasim Lesie oraz ulicy Radziwiłłów w Ludwinowie Zegrzyńskim,
• opracowanie dokumentacji technicznej budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej Nr 632W Ludwinowo Dębskie – Stanisławowo.
Zadania zakończone w okresie sprawozdawczym:
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej modernizacji placu zabaw zlokalizowanego w sąsiedztwie projektowanego klubu Senior+ w Izbicy,
• opracowanie dokumentacji projektowej remontu, przebudowy i rozbudowy Szkoły Podstawowej w Serocku w zakresie sali gimnastycznej i dodatkowych sal lekcyjnych,
• termomodernizacja budynku zaplecza przy stadionie miejskim w Serocku,
• wymiana dachu na budynku CKiCZ w Serocku,
• rozbudowa zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Woli Kiełpińskiej,
• przebudowa ul. Zakroczymskiej w zakresie budowy ścieżki pieszo-rowerowej,
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania pn.: „Budowa punktów świetlnych w m. Guty”
• wykonanie bramki do piłki nożnej o wymiarach 5,0m x 2,0m w ramach zadania: doposażenie placu zabaw w m. Dębinki,
Zarządzanie drogami: - Wydano 55 decyzji z zakresu zarządzania drogami.
• W dniu 16.11.2022 r. zawarto umowę na zagospodarowanie terenu dawnego cmentarza Żydowskiego w Serocku,
• W dniu 15.11.2022 r. zawarto umowę o powierzenie grantu w ramach projektu „Dostępny samorząd – granty” realizowanego przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020.  Projekt Miasta i Gminy Serock pn. „Poprawa dostępności do usług publicznych świadczonych przez Miasto i Gminę Serock dla osób ze szczególnymi potrzebami, w tym osób
z niepełnosprawnościami, w ramach zadania „Modernizacja budynku administracyjnego Ratusz,””
• W dniu 15.11.2022 r. złożono wniosek do BGK o dofinansowanie budowy budynku komunalnego w Serocku,
• W dniu 15.11.2022 r. złożono rozliczenie dofinansowania przyznanego w ramach FOGR
na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Zalesie Borowe,
• W dniu 18.11.2022 r. złożono rozliczenie dofinansowania przebudowy ul. Zakroczymskiej, przyznanego w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg,
• W dniu 21.11.2022 r. miała miejsce kontrola zewnętrzna projektu realizowanego w ramach PROW w latach 2019-2020, dotyczącego budowy infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Wynik kontroli – pozytywny.


• Od dnia 16 listopada 2022 r. trwa trzecie wyłożenie do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Serock – obszar A, etap „A”, obejmującego obręby 02, 03, 04, 05, 11. Wyłożenie potrwa do dnia 9 grudnia. Na dzień 5 grudnia o godz. 16.00 została zaplanowana dyskusja publiczna (miejsce UMiG sala nr 32). Do wyłożonego projektu planu można składać uwagi do dnia 27.12.2022 r. 
• W dniu 21.11.2022 r. podpisano akt notarialny dotyczący darowizny na rzecz Miasta                          gm. Serock działki nr 210/9 o pow. 0,0308 ha położonej w obrębie Jachranka gm. Serock, stanowiącej poszerzenie drogi wewnętrznej - wykonanie uchwały nr 587/LV/2022 z dnia 27.07.2022 r.


• Przyjmowanie i rozpatrywanie zgłoszeń zamiaru usunięcia drzew – 47 zgłoszeń oraz
3 wniosków o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew i krzewów. Ponadto obecnie prowadzonych jest 8 postępowań w sprawie wymierzenia administracyjnej kary pieniężnej
(za usunięcie drzew bez zezwolenia - 5), (za zniszczenie drzew - 3), w trybie art. 88 ust. 1 i art. 88 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody.
• Prowadzenie punktu konsultacyjnego w ramach Programu Czyste Powietrze, realizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie (w okresie międzysesyjnym udzielono 42 konsultacji mieszkańcom zainteresowanym uzyskaniem dofinansowania);  
[bookmark: _Hlk120515714]• Prowadzone postępowania administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięć:
1) Budowa czterech budynków mieszkalnych wielorodzinnych (na łącznie około 200 lokali mieszkalnych) wraz z parkingami podziemnymi wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz rozbudowa/nadbudowa istniejącego obiektu ,,dawny bunkier” przewidzianego do realizacji na działce nr ew. 111/13, przy ul. Groszkowskiego, miejscowość Zegrze, obręb Jadwisin, gmina Serock.
2) Budowa zespołu Hotelowo-Konferencyjnego na działce o nr ewid. 87/41 obr. 18 Serock
w gminie Serock, woj. mazowieckie.
3) Budowa budynku hotelowego z częścią usługową wraz infrastrukturą towarzyszącą
i niezbędną infrastrukturą techniczną „Apartamenty nad Zalewem” na działce o nr ewid. 86/88 obr. 18, w miejscowości Serock.
4) Budowa budynku magazynowo – biurowego z dopuszczalną funkcją produkcji lekkiej, wraz
z towarzyszącą infrastrukturą na działkach o nr ewid. 43/2, 44/4, 44/6, 45/2, 46/2, 47/2, 48/2, obr. 13, w miejscowości Serock.
5) Wykonanie ujęcia wody składającego się z dwóch studni głębinowych na działkach o nr ew. 86/88 i 86/89, obr. 18, w miejscowości Serock.
6) Budowa zespołu przemysłowo- magazynowo- usługowego wraz z segmentami socjalno-biurowymi oraz niezbędną infrastrukturą techniczną i komunikacyjną, na działkach o nr ewid. 43/2, 44/4, 44/6, 45/2, 46/2, 47/2, 48/2, obr. 13, w miejscowości Serock.
7) Przebudowa i rozbudowa nabrzeża łączącego strefę plaży z nabrzeżem wraz z towarzyszącą infrastrukturą na terenie Hotelu Warszawianka w Jachrance, na działkach o nr ewid. 475/1, 475/2, 472/7, obr. 10, w miejscowości Jachranka.  
8) Budowa studni głębinowej na działce o nr ewid. 361/4, obr. 10, w miejscowości Jachranka. 
9) Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Głównej w Stasim Lesie oraz ulicy Radziwiłłów w Ludwinowie Zegrzyńskim wraz z przepompownią ścieków w ramach zadania rozbudowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Serock: Stasi Las, Borowa Góra na działkach o nr ew. 80/3, 12/14, 12/15, 53/9, 38/9, 38/19, 19/6, 15/1, 10/9, 10/14, 10/19, 35/7, 35/8, 8/2, 8/5, 7/1, 7/2, 6/3, 6/4,3/4, 3/5, 3/7, 3/8, 2/5, 2/6, 1/4, 26/2 w miejscowości Stasi Las, obr. 0022; na działkach o nr ew.  99/1, 99/9, 99/10, 100/4, 100/8 w miejscowości Karolino, obr. 0014; na działkach o nr ew. 213/1, 214/12, 228, 229w miejscowości Ludwinowo Zegrzyńskie, obr. 0016, gm. Serock.
10) „Budowa kanalizacji sanitarnej w Serocku, rejon Polna- Traugutta”.
11) „Budowa i sieci kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-tłocznym w Serocku przy 
ul. Wyzwolenia, Radziwiłła, Nefrytowej, Rubinowej, Reymonta, Asnyka, Niemena i Norwida”
• Wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia:
- Wydobywanie kopaliny za pomocą istniejącego dubletu otworów (produkcyjny/chłonny)
o nazwach Jachranka GT-1 i Jachranka GT-2K do celów grzewczych, kąpielowo-rekreacyjnych
i leczniczych,” zlokalizowanego na działce o nr ew. 339/21 obr. 0010, w miejscowości Jachranka. 
• Przyjęto 18 wniosków w zakresie pozyskania dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na usunięcie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu miasta i gminy Serock w roku 2023 roku. 
• Na bieżąco uzupełniana jest ewidencja zbiorników bezodpływowych, przydomowych oczyszczalni i przyłączy kanalizacyjnych.


• Rozliczono inkasentów z pobranych należności za IV ratę podatków lokalnych i opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


• 28 października w Serocku zostały podpisane umowy dotacyjne Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie z jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych z powiatu legionowskiego i nowodworskiego. Z gminy Serock wsparcie na zakup sprzętu i wyposażenia otrzymały jednostki w Serocku i Woli Kiełpińskiej, a Wola Kiełpińska otrzymała także wsparcie na doposażenie młodzieżowej drużyny pożarniczej.
• 7 listopada odbyło się uroczyste otwarcie przedszkola w Woli Kiełpińskiej. Zakończona inwestycja zyskała uznanie wśród podopiecznych i ich rodziców. Relację z otwarcia, jak i inne gminne materiały, można oglądać na kanale „Serock – na szlaku możliwości” w serwisie Youtube. 
• 11 listopada, podczas uroczystej sesji Rady Miejskiej z okazji Narodowego Święta Niepodległości, podpisano umowy partnerskie z dwiema gromadami ukraińskimi: Opisznia
i Wielki Byczków, a także umowę o współpracy z ukraińską organizacją społeczną Centrum Rozwoju Samorządu Lokalnego. 
Nowe partnerstwa, to nie tylko wyraz naszej solidarności z Ukrainą w czasie toczącej się tam wojny, ale także realna możliwość do poznania wzajemnie naszych kultur i poszukiwania kierunków rozwoju. 
• 3 listopada Izba Pamięci i Tradycji Rybackich w Serocku zorganizowała dla mieszkańców
i sympatyków historii wycieczkę do Obserwatorium Geodezyjno-Geofizycznego Borowa Góra. Dzięki uprzejmości dyrektora Instytutu Geodezji i Kartografii w Warszawie dra inż. Roberta Władysława Bauera mieliśmy możliwość zwiedzania Obserwatorium, które nie jest ogólnodostępne. Aby jeszcze bardziej przybliżyć mieszkańcom to miejsce, w najbliższym czasie planowany jest materiał filmowy o obserwatorium oraz artykuł z kierownikiem obiektu, który ukaże się w Informatorze Gminy Serock. 
• Izba Pamięci poszukuje pamiątek, związanych z historią Serocka i okolic, a także z ich dawnymi mieszkańcami. W budynku stanęły nowe gabloty, w których wyeksponowane zostaną użyczone przedmioty, dokumenty i zdjęcia. Prosimy o wsparcie w propagowaniu tej akcji wśród mieszkańców miejscowości gminnych. 
• Zbliża się setna rocznica odzyskania przez Serock praw miejskich. Z tej okazji planujemy
w przyszłym roku szereg inicjatyw, do udziału w których już teraz serdecznie Państwa zapraszamy. Szczególnym wydarzeniem, o którym warto wspomnieć, będzie konferencja historyczna, która odbędzie się 13 stycznia o godzinie 14.00 w Sali widowiskowej Centrum Kultury i Czytelnictwa. Wcześniej – o godzinie 13.30 odsłonimy tablicę pamiątkową na serockim ratuszu.

• Wniosek o objęcie dopłatą na realizację zadań własnych organizatora w zakresie przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej został rozpatrzony pozytywnie. Kwota dotacji na 2023 rok wyniesie 1.992.411,30 zł. Pozyskane środki finansowe wspierają rozwój Lokalnej Komunikacji Autobusowej na terenie Miasta i Gminy Serock.
• Przy Urzędzie Miasta i Gminy w Serocku został zamontowany 8-metrowy maszt wraz z flagą biało-czerwoną, który został sfinansowany w ramach projektu „Pod biało-czerwoną” pod honorowym patronem Prezesa Rady Ministrów Mateusza Morawieckiego. Całkowita kwota dofinasowania wyniosła 8.000 złotych.
Flaga została uroczyście podniesiona podczas obchodów Narodowego Święta Niepodległości.
 • W ramach funduszu sołeckiego Marynina zakupiono namiot pneumatyczny oraz stoły i krzesła do wykorzystania podczas spotkań plenerowych organizowanych w sołectwie. 
• Miasto i Gmina Serock przystąpiło do programu sprzedaży węgla po preferencyjnej cenie dla gospodarstw domowych, dzięki której mieszkańcy będą mieli ułatwiony dostęp do tańszego węgla. Koszt jednej tony węgla dla mieszkańca wyniesie nie więcej niż 2 000 zł brutto. 
W związku z powyższym na bieżąco przyjmowane są wnioski o zakup preferencyjny węgla od mieszkańców.
Na dzień 25 listopada 2022 roku do urzędu wpłynęło 298 wniosków, z czego zapotrzebowanie kształtuje się w następujący sposób:  
2022 rok – węgiel „orzech” – 296,40 tony, groszek – 106 ton 
2023 rok - węgiel „orzech” – 236,8 tony, groszek – 99 ton


• Od 26 października 2022 roku wydano 70 dowodów osobistych.
• Zameldowało się na pobyt stały i czasowy 49 osób, a wymeldowało się 19.
• Sporządzono 4 akty zgonu.
• Wydano 112 aktów stanu cywilnego na wniosek,
• Wydano 40 nowych kart Serocczanina oraz 70 wznowionych. Ogółem wydano 3760 kart Serocczanina.
• 27 października w sali widowiskowej Centrum Kultury odbyła się uroczystość dla par, które
w tym roku obchodzą jubileusz Złotych Godów. W złożonej przysiędze małżeńskiej trwa niezłomnie 28 par z terenu gminy Serock.


• Straż Miejska w Serocku przez ostatni miesiąc realizowała zadania bieżące wynikające z art. 11 ustawy o Strażach Gminnych (oraz Ustawy o Policji)
• zgłoszenia interwencji od mieszkańców – 105
w tym:
• zgłoszenie do utylizacji padliny – 11 interwencji,
• zwierzęta bez opieki (błąkające się psy) – 30 interwencji, (odłowiono – 10 psów),
[bookmark: _Hlk120516469]• porządkowe (suche drzewa -obłamane konary, zakłócenia spokoju, zaśmiecanie, przepełnione kontenery na używaną odzież itp.)  - 18 interwencji,
• drogowe (uszkodzenie chodnika – drogi, zajęcie pasa ruchu, awarie oświetlenia, niewłaściwe parkowanie samochodu itp.)  - 21 interwencje,
• zadymienie – 10 interwencji
• nietrzeźwi – 3 interwencje,
• zakłócanie ciszy - 2 interwencje
 -interwencje własne, ujawnione w wyniku patrolu – 23 interwencje,
  w tym:
* 14 interwencji – parkowanie na zakazie,
* 3 interwencje – biegające psy bez opieki,
* 4 interwencje – awaria oświetlenia ulicznego,
* 2 interwencje – zajęcie pasa drogi,
-    zastosowanie środków oddziaływania wychowawczego (art. 41 kw.) pouczenie – 104
-    ukarano MKK sprawców wykroczenia – 44 na kwotę 4400 zł. 
- Strażnicy w ramach bezpiecznego przejścia do szkoły kierują ruchem na przejściu dla pieszych ul. Pułtuska w Serocku i w cyklu ciągłym na przejściu dla pieszych w Woli Kiełpińskiej.
- Zabezpieczono XX Bieg Niepodległości
- Zabezpieczono rejon cmentarzy w Serocku i na Woli Kiełpińskiej podczas 1-Xl
- Zabezpieczono obchody Święta Niepodległości podczas 11-Xl
• Zakończono realizacje modernizacji strażnicy OSP Stanisławowo w zakresie instalacji elektrycznej, wykonania orynnowania oraz bramy garażowej dotowanej przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. 
• Z uwagi na obecnie panującą sytuację energetyczną, a także mając na względzie dobro mieszkańców z terenu gminy, którzy zmuszeni są korzystać z urządzeń wspomagających lub podtrzymujących podstawowe funkcje życiowe zakupiono 3 agregaty prądotwórcze na wyposażenie dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy na wypadek sytuacji kryzysowych oraz zagrażających życiu lub zdrowiu.
• Zakończono proces certyfikowania aparatów powietrznych oraz narzędzi hydraulicznych niezbędnych do prowadzenia akcji ratowniczo-gaśniczych przez jednostki OSP. 
• Zakończono 4 postępowania administracyjne w zakresie nałożenia świadczeń rzeczowych. Postępowania zakończone wydaniem decyzji Burmistrza Miasta i Gminy Serock w sprawie przeznaczenia do wykonywania świadczenia rzeczowego na rzecz obrony. 
• Zorganizowano i przeprowadzono badania medyczne strażaków-ratowników. Przebadano 25 druhów. 
• Zakończono realizację projektu „Mazowieckie Syreny+ - rozbudowa i modernizacja systemu ostrzegania i alarmowania ludności” realizowanego w ramach Funduszu Bezpieczeństwa Wewnętrznego Unii Europejskiej – Instrumentu na rzecz wsparcia finansowego współpracy policyjnej, zapobiegania i zwalczania przestępczości oraz zarządzania kryzysowego na lata 2014-2020. W ramach projektu zainstalowano cyfrowy radiotelefon zaprogramowany 
i skonfigurowany do działania w Radiowej Sieci Zarządzania Kryzysowego Wojewody Mazowieckiego. 
• Przeprowadzono inwentaryzację użyczonych składników majątku Obrony Cywilnej, będących własnością Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie. 
• Zaplanowano i zorganizowano szkolenie rozszerzone z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej oraz szkolenie dotyczące procedur postępowania z porzuconymi pojazdami.


• Przekazano do Rady Miejskiej Informację o stanie realizacji zadań oświatowych przez Miasto
i Gminę Serock za rok szkolny 2021/2022.
• Z inicjatywy Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jadwisinie, złożono wniosek do Wojewody Mazowieckiego na dofinansowanie zakupu książek do biblioteki szkolnej i oddziałów przedszkolnych w ramach „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025”.
• Miasto i Gmina Serock po raz kolejny zgłosiła swój udział w V Ogólnopolskim Programie Profilaktyki Czerniaka w edycji 2022/2023, w programie będą brali udział uczniowie klas 7 szkół podstawowych.
• Rozpatrzono i zaopiniowano wnioski o pomoc zdrowotną dla nauczycieli, które wpłynęły
do 31 października 2022r.


[bookmark: _Hlk120516549]• Firma MIKROWAG zakończyła   legalizację wag samochodowych zlokalizowanych na terenie składowiska odpadów oraz PSZOK i dostarczyła stosowne dokumenty.
• Trwają prace przy równaniu dróg gruntowych i dróg o nawierzchni bitumicznej (KOBIAŁKA S.C.) oraz przy naprawie chodników (BRD Consulting).
• Na bieżąco zlecane są prace przy pielęgnacji i wycince drzew, usuwaniu zakrzaczeń na terenie miasta i gminy Serock.
• Wykonano ogrodzenia pomnika przyrody w miejscowości Skubianka. Wykonawcą była firma BRD Consulting za kwotę 21 500,00 zł brutto. 
• Rozpoczęto prace remontowe świetlicy w Stanisławowie. Prace wykonywane są w ramach funduszu sołeckiego sołectwa. Wykonawcą jest firma Arbud Kaszuba Arkadiusz. Wartość umowy wynosi 22 140,00 zł brutto. Termin zakończenia robót – do 20.12.2022 r. 
• Podpisano umowę na dostawę paliw płynnych z firmą MIX – BUD BIS Sp. z o.o. w związku ze zmianami u dostawców paliw LOTOS.  Wartość umowy – 27 550,00 zł brutto. Umowa została zawarta do końca br.

• Zakończono kontrolę MGZGW przeprowadzoną przez Państwową Straż Pożarną w Legionowie pod względem zabezpieczenia przeciwpożarowego z wynikiem pozytywnym.
• Wykonano dokumentację projektową na likwidację 3 studni głębinowych na ujęciu Serock Kwiatowa.
• Zlecono wykonanie analizy ryzyka ujęcia wody Serock Nasielska
• Uzyskano prawomocna decyzję Wód Polskich na odprowadzanie wód popłucznych z SUW Stanisławowo do gruntu.

[bookmark: _Hlk117497233]• Centrum Kultury i Czytelnictwa zorganizowało następujące wydarzenia:
• 29.10.2022
Spotkanie Literackie z Olgierdem Łukaszewiczem, w ramach projektu „Inspiracje wolności”  
Sala widowiskowa w Serocku 

• 29.10.2022 oraz 19.11.2022
Cykl spotkań – „Żyj zdrowo i świadomie” - bezpłatne spotkania z dietetykiem
Sala audiowizualna CKiCz w Serocku

• 29.10.2022 oraz 26.11.2022
Teatr Młodego Widza
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 29.10.2022 oraz 26.11.2022
Warsztaty Bębniarskie 
Drum Circle z zespołem bębniarskim ,,NaRev”
Sala Muzyczna CKiCz w Serocku

• 29.10.2022 oraz 26.11.2022
Szyciokawiarnia – bezpłatne zajęcia z krawiectwa dla mieszkańców
Sala Muzyczna CKiCz w Serocku

• 04.11.2022
Wspomnienie o Mieczysławu Foggu – spotkanie słowno-muzyczne
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 04.11.2022 oraz 18.11.2022
Tango Argentyńskie – praktyka tangowa
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 05.11.2022
Muzyczne Zaduszki 2022 z lokalnym zespołem „Bluesfeelers”
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 07.11.2022
Koncert Relaksacyjny mis tybetańskich - Satvari
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 11.11.2022
Obchody Narodowego Święta Niepodległości 11 Listopada
/uroczysta sesja Rady miejskiej, msza św., uroczystości pod tablicą pamięci, koncert kończący projekt „Inspiracje wolności” /

• 13.11.2002	
Muzyczny Podwieczorek
„W wirze namiętności – tango i nie tylko”
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 19.11.2022
Wieczór z Poezją Śpiewaną 
Michał Łangowski i zespół „Szumiłąka”
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 20.11.2022
Turniej Szachowy – użyczenie sali SIS Sp. z o.o.
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 24.11.2022
„Pozaszywamy co się popsuło” - 
Program słowno-muzyczny pt. „Łaska, czyli wyjść z królestwa nocy” wraz ze spotkaniem profilaktycznym z terapeutą, konsultantem ds. uzależnień –Markiem Grunwaldem
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 26.11.2022
Wieczór w Teatrze – monodram Piotra Cyrwusa 
„Zapiski Oficera Armii Czerwonej”
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku

• 27.11.2022
Jesienny Koncert Instrumentalistów - Podopiecznych CKiCz w Serocku
Sala Widowiskowa CKiCz w Serocku
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