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Informacja
Burmistrza Miasta i Gminy Serock
o działalności między sesjami (31 maja 2023r.– 19 lipca 2023r.)


[bookmark: _Hlk140227499]• W dniu 30.06.2023 r. dokonano otwarcia ofert w postępowaniu dotyczącym budowy oświetlenia ul. Sportowej w Skubiance. W wyznaczonym terminie złożono jedną propozycję cenową mieszczącą się w kwocie przeznaczonej na ten cel. Trwa weryfikacja.
• W dniu 29.06.2023 r. dokonano otwarcia ofert w postępowaniu dotyczącym opracowania dokumentacji projektowej placu zabaw w miejscowości Jachranka. W wyznaczonym terminie wpłynęło 5 propozycji cenowych, 3 z nich mieszczą się w kwocie przeznaczonej na ten cel. Trwa weryfikacja.
• W dniu 29.06.2023 r. dokonano otwarcia ofert w postępowaniu dotyczącym opracowania dokumentacji projektowej terenu rekreacyjnego w Serocku (w rejonie tzw. „Wałów Napoleońskich”). W wyznaczonym terminie wpłynęły 3 oferty mieszczące się w kwocie przeznaczonej na ten cel. Trwa weryfikacja.
• W dniu 30.06.2023 r. zostało wszczęte postępowanie o udzielenie zamówienia na roboty budowlane związane z przebudową nawierzchni ul. Rayskiego w m. Łacha. Planowany termin otwarcia ofert: 19.07.2023 r.   
• W dniu 30.06.2023 r. zostało wszczęte postępowanie o udzielenie zamówienia na roboty budowlane związane z budową toru pumptrack w Skubiance. Planowany termin otwarcia ofert: 19.07.2023 r.   
• Trwa postępowanie dotyczące budowy budynku komunalnego w Borowej Górze. 
• W dniu 31.05.2023 r. zawarto umowę na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej wykonania instalacji fotowoltaicznej na obiektach gminnych. Wykonawcą jest firma AMM INVESTMENTS Sp. z o.o.   z siedzibą w Warszawie. Wartość umowy: 14 760,00 zł.
• W dniu 01.06.2023 r. zawarto umowę na opracowanie dokumentacji technicznej budowy kolejnego etapu ścieżki pieszo – rowerowej Jadwisin – Zegrze. Wykonawcą jest firma: Anna Kanclerz STUDIO OGRODY PRACOWANIA ARCHITEKTURY KRAJOBRAZU z siedzibą w Wołominie. Wartość umowy: 71 955,00 zł.
• W dniu 09.06.2023 r. zawarto umowę na budowę drogi gminnej w Borowej Górze między 
ul. Zegrzyńską a Lipową. Wykonawcą jest firma ROBOTY ZIEMNE – BUDOWLANE JANUSZ MRÓZ z siedzibą w Legionowie. Wartość umowy: 1 764 398,24 zł (zadanie dofinansowane w ramach RFRD w kwocie 874 751,40 zł)
• W dniu 09.06.2023 r. zawarto umowę na budowę punktów świetlnych ul. Serocka Łacha – Nowa Wieś. Wykonawcą jest firma ELEKTRO-BUD Paweł Łazicki z siedzibą w Markach. Wartość umowy: 295 692,00 zł.
• W dniu 13.06.2023 r. zawarto umowę na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania pn. „Zagospodarowanie terenu publicznego w Ludwinowie Dębskim”. Wykonawcą jest firma: LAND ART. PROJEKT Magdalena Feil-Bereta, Damian Mytych s.c. z siedzibą w Krakowie. Wartość umowy: 25 830,00 zł.
• W dniu 30.06.2023 r. zawarto umowę na budowę punktów świetlnych w m. Łacha. Wykonawcą jest firma ELEKKTRO-PERFEKT ROBERT KRASSOWSKI WOJCIECH KULAS SP. C. Wartość umowy: 190 650,00 zł.
• W dniu 30.06.2023 r. zawarto umowę na modernizację placu zabaw w Izbicy. Wykonawcą jest firma INVEST CONSULTING Jarosław Czarnecki z siedzibą w miejscowości Glina. Wartość umowy: 645 750,00 zł.
Zadania w toku:
• wykonanie dokumentacji projektowej modernizacji ul. Korzennej i Baśniowej w Skubiance.
• budowa punktów świetlnych w Święcienicy - ul. Pasieki.
• budowa punktów świetlnych - Serock ul. Miła.
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla budowy punktów świetlnych 
ul. Zorzy w Karolinie.
• budowa odcinka magistrali wodociągowej w rejonie ul. Żytniej w Serocku.
• przebudowa drogi gminnej ul. Leśne Echo w m. Wola Smolana.
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej budowy fragmentu ul. Karolińskiej 
w Karolinie wraz ze skrzyżowaniem z drogą krajową.
• wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla remontu drogi gminnej ul. Stokrotki.
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania pn Budowa punktów świetlnych Srock ul. Żytnia. 
• budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Jasnej w Jachrance. 
• przebudowa drogi gminnej w Wierzbicy.
• przebudowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Stasi Las.
• przebudowa i rozbudowa budynku przedszkola w Zegrzu w formule „zaprojektuj i wybuduj” 
w ramach zadania pn. „Utworzenie oddziałów żłobkowych poprzez rozbudowę budynku przedszkola”. Zakończono etap projektowania (uzyskane pozwolenie na budowę).  Rozpoczęło prace budowlane.
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla zadania: „Budowa kanalizacji sanitarnej w Serocku, rejon ulic Polna – Traugutta – Pogodna”.
• opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej budowy kanalizacji sanitarnej 
w rejonie ulicy Głównej w Stasim Lesie oraz ulicy Radziwiłłów w Ludwinowie Zegrzyńskim.
• opracowanie koncepcji sieci kanalizacji w rejonie ulic: Tchorka – Zakroczymskiej w Serocku wraz z projektem technicznym fragmentu sieci w systemie grawitacyjno-tłocznym.
• przebudowa ul. Szaniawskiego w Jadwisinie wraz z budową zatok parkingowych od 
ul. Dworkowej do ul. Jabłoniowej.
• zagospodarowanie terenu publicznego w m. Izbica (tzw. „zejście do wody”).
• budowa punktów świetlnych w m. Szadki.
• zagospodarowanie terenu dawnego cmentarza żydowskiego w miejscowości Serock/Wierzbica.
• budowa punktów świetlnych w ul. Helenki w Stasim Lesie.
Pozyskiwanie środków zewnętrznych:
• w dniu 26.06.2023 r. złożono wniosek o dofinansowanie rozbudowy przedszkola w Zegrzu 
w ramach programu „Inwestycje w oświacie – wsparcie trwających inwestycji realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego”.
• w dnu 14.07.2023 r. podpisano umowę na dofinansowanie wymiany opraw oświetleniowych na terenie Serocka w ramach zadania „poprawa efektywności energetycznej na terenie miasta 
i gminy Serock”. Program realizowany przez WFOŚiGW w Warszawie. Przyznana kwota dofinansowania: 300 000,00 zł.


• W dniu 20.06.2023 r. podpisano akt notarialny dotyczący zakupu na własność Miasta i Gminy Serock działki nr 85/17 o powierzchni 0,7638 ha z obrębu Szadki z przeznaczeniem pod rozbudowę Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Woli Kiełpińskiej - wykonanie uchwały                         nr 702/LXVIII/2023 z dnia 31.05.2023 r.


• Przyjmowanie i rozpatrywanie 50 zgłoszeń zamiaru usunięcia drzew, 4 wniosków o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew, 1 zgłoszenia dotyczącego złomu oraz 2 pism ogólnych. Ponadto obecnie prowadzonych jest 5 postępowań w sprawie wymierzenia administracyjnej kary pieniężnej (usunięcie drzew bez zezwolenia - 2), (za zniszczenie drzew- 3), prowadzonych 
w trybie art. 88 ust. 1 pkt 1, 3 i 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody;
• Prowadzenie punktu konsultacyjnego w ramach Programu Czyste Powietrze, realizowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie - udzielonych 20 osobistych konsultacji w punkcie;   
• Podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego na zadanie 
w ramach „Mazowsze dla czystego ciepła 2023” - dotacja w kwocie 300 000,00 zł z budżetu Województwa Mazowieckiego na wymianę przez mieszkańców kotłów węglowych na inne, korzystniejsze pod względem ekologicznym;
• Przyjmowanie wniosków na udzielenie dotacji gminnej do wymiany węglowych źródeł ogrzewania (wpływ 3 wniosków);
• Przyjmowanie wniosków w sprawie udzielenia dofinansowania do demontażu/odbioru, transportu i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest z terenu miasta i gminy Serock 
w roku 2023 roku (wpływ 9 wniosków); 
• Zawarto umowę z firmą Środowisko i Innowacje Sp. z o.o., ul. Złota 59, 00-120 Warszawa na usługi w zakresie demontażu pokryć dachowych i odbioru składowanych luzem lub na paletach wyrobów zawierających azbest wraz z jego utylizacją na składowisku odpadów niebezpiecznych, pochodzących z nieruchomości osób fizycznych i jednostek samorządu terytorialnego, znajdujących się na terenie Miasta i Gminy Serock;
• Przygotowujemy i kompletujemy dokumenty dotyczące przeprowadzenia wyborów do Rad Powiatowych Mazowieckiej Izby Rolniczej. Dzień wyborów został wyznaczony na niedzielę 
24 września 2023 r.  
• Rozpatrywanie wniosków o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięć:
1) Budowa czterech budynków mieszkalnych wielorodzinnych (na łącznie około 346 lokali mieszkalnych) wraz z parkingami podziemnymi wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz rozbudowa/nadbudowa istniejącego obiektu ,,dawny bunkier” przewidzianego do realizacji na działce nr ew. 111/311, przy ul. Groszkowskiego, miejscowość Zegrze, obręb Jadwisin, gmina Serock.
2) Budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Głównej w Stasim Lesie oraz ulicy Radziwiłłów 
w Ludwinowie Zegrzyńskim wraz z przepompownią ścieków w ramach zadania rozbudowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Serock: Stasi Las, Borowa Góra na działkach o nr ew. 80/3, 12/14, 12/15, 53/9, 38/9, 38/19, 19/6, 15/1, 10/9, 10/14, 10/19, 35/7, 35/8, 8/2, 8/5, 7/1, 7/2, 6/3, 6/4,3/4, 3/5, 3/7, 3/8, 2/5, 2/6, 1/4, 26/2 w miejscowości Stasi Las, obr. 0022; na działkach o nr ew.  99/1, 99/9, 99/10, 100/4, 100/8 w miejscowości Karolino, obr. 0014; na działkach o nr ew. 213/1, 214/12, 228, 229 w miejscowości Ludwinowo Zegrzyńskie, obr. 0016, gm. Serock.
3) „Budowa kanalizacji sanitarnej w Serocku, rejon Polna-Traugutta”.
4) „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-tłocznym w Serocku przy 
ul. Wyzwolenia, Radziwiłła, Nefrytowej, Rubinowej, Reymonta, Asnyka, Niemena i Norwida”.
5) „Budowa instalacji fotowoltaicznej o mocy do 3 MW (z możliwością realizacji mniejszych instalacji fotowoltaicznych nie przekraczających łącznie mocy 3 MW), wraz z drogą dojazdową oraz przyłączem do krajowej sieci energetycznej i elementami infrastruktury technicznej, niezbędnymi do prawidłowego funkcjonowania przedsięwzięcia”.
6) „Zespół zabudowy czterech budynków mieszkalnych wielorodzinnych „A, B, C, D" z lokalami usługowymi, garażami podziemnymi i elementami zagospodarowania terenu w Serocku".
7) „Budowa studni głębokości 50 m i wydajności 36 m3/h dla zaopatrzenia hotelu i do celów przeciwpożarowych. Zasięg oddziaływania ujęcia nie przekroczy 30 m, czyli nie wykroczy poza działkę”.  
8) „Rozbudowa drogi powiatowej Nr 1809W na odcinku od ul. Popowskiej do ul. Bindugi w Kani Polskiej w gminie Serock”,
9) „Rozbudowa i przebudowa drogi powiatowej nr 1802W ul. Zegrzyńskiej w gminie Serock wraz z infrastrukturą techniczną”
10) „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-tłocznym w Serocku przy 
ul. Tchorka, Zakroczymska, Koszykowa i Warszawska”.
11) „Budowa czterech budynków wielorodzinnych „A, B, C i D” z garażami podziemnymi 
i elementami zagospodarowania terenu przy ulicy Traugutta w Serocku na działkach nr ew. 57/5 i 59/9 w obrębie ew. 0002, w jednostce ew. 140804_4, w Serocku”.


• Na podstawie art. 12 ustawy z dnia 26 stycznia 2023r. o zmianie ustaw w celu likwidowania zbędnych barier administracyjnych i prawnych (Dz.U. z 2023, poz. 803) został uchylony przepis art. 266 ustawy o finansach publicznych nakładający dotychczas obowiązek dla zarządu jednostki samorządu terytorialnego przedstawiania organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego i regionalnej izbie obrachunkowej, w terminie do dnia 31 sierpnia informacji o:
1. przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze;
2. kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć
3. przebiegu wykonania planu finansowego w pierwszym półroczu przez samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej, państwowe i samorządowe instytucje kultury oraz inne osoby prawne, dla których organem założycielskim jest jednostka samorządu terytorialnego.

• Przekazano do BIP wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w roku 2022 w zakresie podatków i opłat udzielono umorzeń w kwocie przewyższającej 500 zł.
[bookmark: _Hlk140235565]• Wystawiono i wysłano upomnienia z tytułu zaległości podatkowych oraz opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II kwartał 2023.  -osoby fizyczne, osoby prawne.


• W lipcu rozstrzygnęliśmy Gminny Konkurs Fotograficzny „Jezioro Zegrzyńskie moim okiem”. Tematem przewodnim konkursu było ukazanie w ramach fotografii wyjątkowych zakątków Jeziora Zegrzyńskiego. Wybrano trzy zwycięskie prace, które zaprezentowane zostaną na wystawie koło Izby Pamięci.  
• Przy Izbie została zawieszona także nowa wystawa, przygotowana z okazji 60-lecia Jeziora Zegrzyńskiego. Na planszach przedstawiono m.in. etapy budowy Stopnia Wodnego Dębe, dzięki któremu powstało Jezioro. 
• 8 lipca 2023 r. na serockim rynku odbyła się Uroczysta Przysięga Wojskowa żołnierzy batalionu dowodzenia Wojsk Obrony Terytorialnej w Zegrzu. Przysięgę złożyło ponad 50 ochotników. Uroczystej Przysiędze Wojskowej i wręczeniu Chorągwi WP towarzyszyła orkiestra wojskowa, całe wydarzenie zwieńczyła defilada pododdziałów wojskowych. 
• 15 lipca zorganizowano pod patronatem Burmistrza Miasta i Gminy w Serocku wydarzenie pt. „PROJEKT Zero jest OK - bezpiecznie nad wodą”.
• W lipcu delegacja z gminy Serock gościła w partnerskim mieście Ignalina na Litwie w ramach wymiany partnerskiej.


• Realizacja funduszy sołeckich: 
- 20 maja - wyjazd mieszkańców sołectwa Marynino do Skansenu w Kuligowie 
- montaż gabloty informacyjnej w sołectwie Izbica 
- zakup namiotu plenerowego dla sołectwa Izbica 
• Organizacja spotkań mieszkańców w sołectwach na terenie gminy:
- 27 maja – Ludwinowo Dębskie, organizacja Dnia Dziecka 
- 10 czerwca „Święto Skubianki”
- 17 czerwca - sołectwo Dębe „Święto Kwitnącej Jabłoni”
- 25 czerwca sołectwo Botowa Góra „Powitanie lata” 
- 1 lipca - sołectwo Wierzbica „Wianki”
-  8 lipca – sołectwo Karolino „Piknik pod bocianim gniazdem”
- 15 lipca – sołectwo Marynino „Dzień Marynina” 
• Spotkania planowane: 
- 22 lipca – sołectwo Szadki, Wola Kiełpińska spotkanie „Piknik sołecki” 
- 29 lipca – sołectwo Ludwinowo Dębskie „Festyn wiejski” 
- 5 sierpnia - sołectwo Gąsiorowo „Piknik Świętego Floriana” 
- 9 września – sołectwo Izbica – „Impreza plenerowa z okazji otwarcia dojścia linii brzegowej Jeziora Zegrzyńskiego”  


• W dniu 1 lipca weszła w życie ustawa z dnia 26 maja 2023 r. o świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji sołtysa. Powyższa ustawa określa warunki, tryb przyznawania oraz zasady wypłacania i finansowania świadczenia pieniężnego z tytułu pełnienia powyższej funkcji.
Świadczenie w kwocie 300 zł miesięcznie, przysługuje osobie, która łącznie spełnia następujące warunki:
1. Pełniła funkcję sołtysa na podstawie ustawy dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
przez okres co najmniej dwóch kadencji, nie mniej niż przez 8 lat.
2. Osiągnęła wiek:
a) w przypadku kobiet – 60 lat,
b) w przypadku mężczyzn – 65 lat.
Wniosek o przyznanie świadczenia składa się w oddziale regionalnym albo placówce terenowej Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego właściwych ze względu na miejsce zamieszkania wnioskodawcy. 
Do wniosku o przyznanie świadczenia składanego w KRUS należy dołączyć:
1. Zaświadczenie wójta (burmistrza, prezydenta miasta) właściwego dla sołectwa, w którym wnioskodawca pełnił funkcję sołtysa, potwierdzające okres pełnienia tej funkcji lub postanowienie o odmowie wydania zaświadczenia, w przypadku niedysponowania przez urząd danymi potwierdzającymi okres pełnienia funkcji.
2. Oświadczenie wnioskodawcy o niekaralności za przestępstwo lub przestępstwo skarbowe popełnione w związku z pełnieniem funkcji sołtysa.
• W przypadku braku dokumentów potwierdzających spełnienie wymogu pełnienia funkcji sołtysa przez co najmniej dwie kadencje nie mniej niż 8 lat, zaświadczenie może być zastąpione pisemnym oświadczeniem złożonym przez wnioskodawcę o spełnieniu tego wymogu, potwierdzonym pisemnymi oświadczeniami złożonymi przez co najmniej 5 osób zamieszkujących w sołectwie w czasie, w którym wnioskodawca pełnił funkcję sołtysa.
• Wnioski o wydanie zaświadczenia potwierdzającego okres pełnienia funkcji sołtysa na terenie Miasta i Gminy Serock można składać w Urzędzie Miasta i Gminy w Serocku – w Referacie Organizacyjno-Prawnym.  Na chwilę obecną wydano 20 zaświadczeń o pełnieniu funkcji sołtysa.


[bookmark: _Hlk140478732]• Od 31 maja 2023 roku wydano 210 dowodów osobistych.
• Zameldowało się na pobyt stały i czasowy 96 osób, a wymeldowało się 69.
• Sporządzono 20 aktów zgonu.
• Sporządzono 34 akty małżeństwa.
• Wydano 232 akty stanu cywilnego na wniosek.
• Wydano 146 nowych kart Serocczanina. Ogółem wydano 5063 karty Serocczanina.


• Straż Miejska w Serocku przez ostatni miesiąc realizowała zadania bieżące wynikające z art. 11 ustawy o Strażach Gminnych (oraz Ustawy o Policji)
- zgłoszenia interwencji od mieszkańców – 131
w tym:
• zgłoszenie do utylizacji padliny – 10 interwencji,
• zwierzęta bez opieki (błąkające się psy) – 18 interwencji,
• odłowienia błąkających się psów - 6 interwencji,
• porządkowe (połamane drzewa, zakłócenia spokoju, zaśmiecanie, nietrzeźwi itp.)  - 49 interwencji,
• drogowe (uszkodzenie chodnika – drogi, zajęcie pasa ruchu, awarie oświetlenia, niewłaściwe parkowanie samochodu itp.)  - 29 interwencji,
• zadymienie – 3 interwencje
- interwencje własne, ujawnione w wyniku patrolu – 45 interwencji,
  w tym:
* 27 interwencji – niewłaściwe parkowanie pojazdu,
* 2 interwencje – uszkodzenie znaków drogowych,
* 3 interwencje – awaria oświetlenia ulicznego,
* 2 interwencje – zajęcie pasa drogi,
* 1 interwencja – żebractwo,
* 9 interwencji – porządkowe (przerost gałęzi z posesji) 
- zastosowanie środków oddziaływania wychowawczego (art. 41 kw.) pouczenie – 87
- ukarano MKK sprawców wykroczenia – 20 na kwotę 2550 zł. 
- Strażnicy miejscy w związku z zadaniami wynikającymi z rozporządzenia w sprawie wystąpienia ptasiej grypy na terenie powiatu legionowskiego dokonują codziennego patrolu nabrzeży zbiorników wodnych.
- Zabezpieczenie – „Miasteczko – Zdrowe Życie”
- Zabezpieczenie imprezy sportowej – II Duo Cross
- Zabezpieczenie Uroczystej Przysięgi Wojskowej na Rynku w Serocku,
- Zabezpieczenie imprez sołeckich.
• Wszczęto 53 postępowań administracyjnych dot. świadczeń rzeczowych i osobistych. 
• Wydano 6 decyzji administracyjnych dot. świadczeń rzeczowych i osobistych.


• Rozstrzygnięto przetarg na dowożenie uczniów do szkół na terenie gminy w roku szkolnym 2023/2024 na trzech linach, tj. dowożenie do Szkoły Podstawowej w Serocku, Szkoły Podstawowej w Jadwisinie i do Szkoły Podstawowej w Zegrzu. 
• 30 czerwca 2023r. Burmistrz Miasta i Gminy Serock powierzył: 
- Zarządzeniem Nr 90/B/2023 Pani Anecie Stepnowskiej stanowisko Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Woli Kiełpińskiej, na okres kadencji od 1 września 2023r. do 31 sierpnia 2028r.,
- Zarządzeniem Nr 91/B/2023 Pani Barbarze Kołeckiej pełnienie obowiązków Dyrektora Samorządowego Przedszkola im. Wodnika Szuwarka w Zegrzu, na okres 
od 1 września 2023r. do 30 czerwca 2024r.
• Wdrożenie od 1 lipca 2023r. podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli (w zakresie dodatku motywacyjnego i funkcyjnego) w oparciu o podjętą Uchwałę nr 700/LXVIII/2023 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 31.05.2023r.



• Od 1 lipca rozpoczęto przyjmowanie wniosków (drogą elektroniczną) na świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy 2023/2024.
• Nawiązano współpracę z ZUS Legionowo, która polega na tym, że 2 razy w miesiącu pracownik ZUS w siedzibie Klubu Aktywności Społecznej w Serocku ul. Kościuszki 8a służy pomocą przy składaniu wniosków elektronicznie o świadczenie wychowawcze 500+ i w programie „Dobry start” (wyprawka szkolna).



• Sukcesywnie odbywa się   koszenie terenów zielonych. Wykonawcą jest firma REMONDIS 
Sp. z o.o. Podpisany został Aneks z Wykonawcą na kolejne dwukrotne koszenie całego zakresu.
• Zgodnie z umową firma PreZero Bałtycka Energia wykonała cały zakres koszenia poboczy dróg na terenie miasta i gminy Serock.
• Zakończono budowę progów zwalniających na terenie Miasta i Gminy Serock przez firmę Professional Line System. W ramach umowy zostały wykonane następujące progi zwalniające:
1) Bolesławowo – próg wyspowy prefabrykowany – 1 szt.
2) Jachranka – próg U-16d z kostki brukowej – 2 szt.
3) Stasi Las ul. Prosta – próg U-16a z kostki brukowej – 3 szt.
4) Wierzbica – próg U-16d z kostki brukowej – 1 szt.
5) Serock ul. Polna – próg wyspowy prefabrykowany – 1 szt.
6) Serock – przejście wyniesione z kostki brukowej – 1 szt. 
Progi w Jachrance i w Bolesławowie zostały wykonane ze środków finansowych funduszy sołeckich wsi Jachranka i Bolesławowo oraz dotacji uzyskanej z województwa mazowieckiego w ramach programu MIAS MAZOWSZE 2023. 
• Trwają prace polegające na równaniu i żwirowaniu dróg o nawierzchni gruntowej – wykonawca – KOBIAŁKA S.C. Kazimierz Kobiałka, Jacek Kobiałka.
• Wykonywane są naprawy ulic o nawierzchni bitumicznej – wykonawca – KOBIAŁKA S.C.
• Trwa naprawa chodnika ul. Długiej w miejscowości Stasi Las wykonywana przez firmę Professional Line System. 
• Wykonawca firma Arbud Kaszuba Arkadiusz wykonała remont Sali OSP w Woli Kiełpińskiej. Wartość robót wyniosła 9 959,95 zł brutto.
• Podpisano umowę na zagospodarowanie terenu rekreacyjnego w miejscowości Łacha z firmą KOBIAŁKA Kazimierz Kobiałka, Jacek Kobiałka Sp. C. Wartość robót całkowita wynosi 25 028,45 zł brutto. Termin zakończenia robót – 31.07.2023 r. 
• Podpisano umowę na zagospodarowanie terenu działki gminnej o numerze 429/1 obr. Nowa Wieś z firmą Senior Polska Kalinowski Jacek. Wartość umowy wynosi 23716,56 zł brutto. Zadanie jest realizowane ze środków Funduszu sołeckiego przy współudziale środków z budżetu Województwa Mazowieckiego.
• Firma Aras Adam Koczkodon usunęła usterki instalacji gazowych w lokalach mieszkalnych administrowanych przez MGZGK. Wartość robót wyniosła 10 000,00 zł brutto.
• Firma EMTECH Jacek Mielczarek zamontowała siłownik w bramie wjazdowej do OSP 
w Stanisławowie. Wartość usługi – 7 000,00 zł brutto.
• Wszczęto procedurę wyboru Wykonawcy na dostawę i zamontowanie wiaty przystankowej oraz ławki w miejscowości Karolino. Zadanie realizowane jest z funduszu sołeckiego przy udziale środków z budżetu Województwa Mazowieckiego.
• Zlecono zakup i dostawę zabawki – przeplotni na potrzeby placu zabaw w Borowej Górze firmie ERBUDOWA Robert Socha. Wartość zamówienia – 6396,00 zł brutto.
• Zlecono zakup i montaż słupków drewnianych oraz siatki do gry w piłkę siatkową na potrzeby placu zabaw w miejscowości Cupel firmie ERBUDOWA Robert Socha za kwotę 4 920,00 zł brutto.
• Zlecono Zagospodarowanie terenu publicznego w miejscowości Jadwisin firmie Handlowo – Usługowej Marcin Suska za kwotę 36 164,88 zł brutto.  W ramach zamówienia wykonane zostaną następujące prace: zakup i montaż 2 ławek parkowych, 4 koszy na śmieci, nasadzenie drzew i krzewów. Przewidywany termin zakończenia prac – 31.07.2023 r.


• Od 7 lipca 2023 roku ulegają zmianie ceny wody dostarczanej przez Miejsko-Gminny Zakład Wodociągowy w Serocku. Wchodzi w życie trzeci - ostatni rok obowiązywania zatwierdzonej przez PGW WODY POLSKIE taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Miasta i Gminy Serock. (decyzja WA.RZT.70.102.2021/5)
• Nowe ceny kształtują się następująco:
• Grupa 1 odbiorców: 
- za 1m3 dostarczonej wody netto - 3,48 zł
- stawka opłaty abonamentowej netto - 39,00 zł / rok
• Grupa 2 odbiorców:
- za 1m3 dostarczonej wody netto - 3,50 zł
- stawka opłaty abonamentowej netto - 42,00 zł / rok
Do powyższych opłat należy doliczyć podatek VAT w wysokości 8%
• Trwa budowa sieci wodociągowej w ul. Helenki we wsi Stasi Las.
• Wybudowano odcinek wodociągu w ul. Pogodnej i Wiosennej w Serocku w ramach zadania budowa sieci wodociągowej w ulicach Traugutta, Miła, Spokojna, Pogodna i Wiosenna.
• Wybrano wykonawcę budowy sieci wodociągowej w ul. Krętej we wsi Łacha.
• Ogłoszono postępowanie przetargowe na budowę odcinka wodociągu w ramach zadania budowa sieci wodociągowej łączącej wsie Łacha i Nowa Wieś.
• Przeprowadzono badania dozoru technicznego urządzeń na SUW Wierzbica.
• Zawarto umowę na wykonanie operatu wodnoprawnego na odprowadzanie wód opadowych i roztopowych z terenu miasta Serock do Jeziora Zegrzyńskiego.
• Przekazano sprawozdanie finansowe zakładu za rok 2022 do Szefa Krajowej Administracji Skarbowej.
• Przekazano do PGW Wody polskie sprawozdania z gospodarowania wodami za II kwartał 2023 roku.


[bookmark: _Hlk140228898]• Centrum Kultury i Czytelnictwa zorganizowało następujące wydarzenia:
• 02.06.2023
Koncert dla Seniorów - Bal na Gnojnej
• 02.06.2023
Tango Argentyńskie – praktyka tangowa
• 02.06.2023 
Gminny Dzień Dziecka
• 04.06.2023
Tango Argentyńskie – warsztaty
• 04.06.2023
Wieczór w teatrze - spektakl TIRAMISU
• 11.06.2023
Muzyczny Podwieczorek
"Od Sinatry po Gershwina"
• 18.06.2023
Spektakl „POSTĘP W KLATCE”
• 24.06.2023
WIANKI - Plaża miejska w Serocku
• 28.06.2023
Tango Argentyńskie - Milonga na plaży z DJ'em Kandaferem
• 01.07.2023
Muzyczna plaża z Grupą Wokalną APOZA
Plaża miejska w Serocku
• 02.07.2023
Rejsy po Narwi w 60. rocznicę powstania Zalewu Zegrzyńskiego
Łodziami RYTMAN i DAR MAZOWSZA
Plaża miejska
• 05.07.2023
Copoeira - warsztaty dla dzieci 
• 05.07.2023
Wieczór peruwiański z Mango Academy
Ogródek CKiCz w Serocku, sala audiowizualna
• 08.07.2023
Muzyczny SeRock - koncert zespołów "No Change" i "Szósta Aleja"
Rynek miejski w Serocku
• 09.07.2023
Fontanna Muzyki - "Operetkowy Czar!" - Arcydzieła sztuki operowej w wykonaniu artystów z Chin
• 11.07.2023
Pokaz filmowy dla dzieci (półkolonie SIS)
• 12.07.2023
Animacje w ogródku CKiCz W Serocku
Ogródek CKiCz w Serocku
• 13.07.2023
Zajęcia dla półkolonii SIS (warsztaty+pokaz filmowy)
CKiCz w Serocku
• 17.07.2023 – 21.07
,,Tydzień młodego odkrywcy”
Półkolonie organizowane przez CKiCz w Serocku
• 19.07.2023
Wędrujące Czytanie - Piotr Socha - PIK
Warsztaty "Archeologia - z wizytą na wykopaliskach"
Wieczór niemiecki z Mango Academy
CKiCz w Serocku
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