Protokół nr 1/2018
z posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty i Sportu w dniu 30 listopada 2018r.

Pierwsze posiedzenie Komisji odbyło się w przerwie II sesji Rady Miejskiej otworzył                                     je Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński, który poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy                    5 radnych co stanowi kworum, przy którym Komisja może obradować.
Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński zaproponował następujący porządek: 
1.Wybór przewodniczącego Komisji.
2.Wybór wiceprzewodniczącego Komisji.
Do przedstawionego porządku posiedzenia Komisji nie wniesiono uwag.
1.

Wybór przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty i Sportu. 
Do sprawowania funkcji Przewodniczącego Komisji zgłoszono kandydaturę Radnego Sławomira Czerwińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W głosowaniu otrzymał 5 głosów „za”.
Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński poinformował, że Przewodniczącym Komisji Kultury, Oświaty i Sportu został wybrany Radny Sławomir Czerwiński.

2.

Wybór wiceprzewodniczącego Komisji.
Do sprawowania funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji zgłoszono Radną Agnieszkę Oktaba oraz Radną Bożenę Kalinowską. Obie Panie wyraziły zgodę na kandydowanie.
W głosowaniu, kandydatura Radnej Agnieszki Oktaba została odrzucona przy 3 głosach przeciwnych  i 2 głosach „za”.
W głosowaniu kandydatura Radnej Bożeny Kalinowskiej została przyjęta przy 3 głosach „za” i 2 głosach przeciwnych.

Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński poinformował, że Wiceprzewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty i Sportu została wybrana Pani Bożena Kalinowska.

 Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zakończył pierwsze posiedzenie Komisji Kultury, Oświaty i Sportu
Protokołowała 
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