Rada Miejska w Serocku
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

Protokół nr 2/2018
2 Posiedzenie w dniu 21 grudnia 2018 
Obrady rozpoczęto 21 grudnia 2018 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 14:53 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków.

Obecni:

1.Krzysztof Bońkowski
2. Bożena Kalinowska
3. Teresa Krzyczkowska
4. Sławomir Osiwała
5. Aneta Rogucka
6. Wiesław Winnicki
7. Krzysztof Zakolski

W posiedzeniu Komisji udział wzięli także :

1. Józef Zając  - Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy

2. Tadeusz Kanownik– Sekretarz Miasta i Gminy

3. Rafał Karpiński – Kierownik Referatu RMP

4. Anita Kubalska – Kierownik Referatu AG
5. Adam Kzremiński – Kierownik Referatu ZKOC

6. Leszek Błachnio – Dyrektor MGZW

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący zaproponował zamianę punktów w porządku obrad oraz dodatkowo wprowadzenie punktu: Rozpatrzenie petycji w sprawie Lokalnej Komunikacji Autobusowej.

Głosowano wniosek w sprawie:
Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.- zmiana, plus dodatkowy punkt.

Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (5)
Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, Sławomir Osiwała, Wiesław Winnicki, Krzysztof Zakolski
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Bońkowski, Aneta Rogucka
Po przegłosowanej zmianie porządek wyglądał następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie petycji w sprawie przebudowy starego azbestowego wodociągu doprowadzającego wodę do Sołectw Dębinki, Marynino, Karolino.

3. Rozpatrzenie petycji w sprawie wyeliminowania problemu z hałasem poprzez ograniczenie użytkowania strzelnicy do broni pneumatycznej lub jej likwidacja.

4. Rozpatrzenie petycji w sprawie Lokalnej Komunikacji Autobusowej.

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie dyżurów radnych.

6. Rozpatrzenie petycji o udostępnienie informacji o dyżurach i kontaktach do radnych Miasta i Gminy Serock.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie posiedzenia.


2. Rozpatrzenie petycji w sprawie przebudowy starego azbestowego wodociągu doprowadzającego wodę do Sołectw Dębinki, Marynino, Karolino.

Zastępca Burmistrza Józef Zając przedstawił treść petycji, wyjaśnił że termin na rozpatrzenie petycji wynosi 3 miesiące. Następnie Dyrektor MGZW Leszek Błachnio wyjaśnił, że wodociąg o którym mowa wybudowany jest w latach 70tych. Wodociąg azbestowy ma to do siebie, że jest chropowaty i zarasta, woda niesie ze sobą różnego rodzaju tlenki i one osadzają się, z tego powodu ze średnicy 80 robi się 60 mm., to nie ciśnienie jest za małe. Rozumiejąc jednak problem z inicjatywy Burmistrza Miasta i Gminy Serock przedłożony został Radzie Miejskiej w Serocku projekt Uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji gminnych urządzeń wodociągowych na lata 2018 – 2023. Rada Miejska w Serocku w dniu 25.06.2018 podjęła Uchwałę Nr 506/XLVI/2018 przyjmując wyżej wymieniony plan. W tym akcie prawa miejscowego zostały wymienione najważniejsze inwestycje wodociągowe wraz z terminami ich wykonania. Pod pozycją 5 znajduje się zadanie pod nazwą: „Wykonanie projektu i budowa magistrali wodociągowej w Serocku ul. Żytnia oraz w Maryninie i Karolinie” z terminem wykonania do 2022 roku. Po zakończeniu tej inwestycji możliwa będzie przebudowa wodociągu we wsi Dębinki.  Zadanie to jest wpisane pod pozycją 11 jako „wykonanie projektu i magistrali wodociągu przez wieś Dębinki”. Termin wykonania ww. inwestycji to lata 2021-2023.  Jeśli chodzi o jakość wody nie ma żadnych dowodów naukowych, że woda dostarczana rurami azbestowymi jest złej jakości. Taki wodociąg jest trudny w hydraulicznej eksploatacji, ale woda docierająca do odbiorców nie odbiega od norm.

Radny Sławomir Osiwała zaproponował, aby do każdej skargi, petycji czy wniosku, które wpłynął do Rady Miejskiej dołączone było również pisemne stanowiska Burmistrza, ułatwiłoby to pracę komisji. Ponadto radny zapytał czy były przeprowadzane badania wody.
Dyrektor MGZW Leszek Błachnio odpowiedział, że w Dębinkach nie było.

Radny Sławomir Osiwała powiedział, że w treści petycji była mowa o tym, że mieszkańcy tych sołectw nie otrzymują zgód na podłączenie do sieci wodociągowych. 
Dyrektor MGZW Leszek Błachnio odpowiedział, że jeśli ktoś wystąpi o przyłącze to jest taka możliwość, jeśli jest to przyłącze do 30 metrów. Jeśli ktoś ma działkę piątą czy szóstą, to trzeba wybudować wodociąg, nie dostanie zgody. Stacja wodociągowa Dębinki utrzymywana jest tylko dlatego, że Wierzbica w sezonie letnim nie byłaby wstanie zaopatrzyć w wodę tych miejscowości. Dyrektor powiedział, że będzie przeprowadzana modernizacja gminnych urządzeń wodociągowych w planie jest również przebudowa wodociągu w Dębinkach.

3. Rozpatrzenie petycji w sprawie wyeliminowania problemu z hałasem poprzez ograniczenie użytkowania strzelnicy do broni pneumatycznej lub jej likwidacja.

Kierownik Referatu ZKOC Adam Krzemiński wyjaśnił, że kompetencje wójta, burmistrza w zakresie funkcjonowania strzelnic ograniczają się wyłącznie do zatwierdzenia regulaminu strzelnicy, określającego zasady bezpieczeństwa na obiekcie. Nie ma konieczności uzyskania zgody na prowadzenie strzelnicy. Odnosząc się do kwestii hałasu powstającego w trakcie strzelania Kierownik Referatu ZKOC wyjaśnił, że wójt, burmistrz w trakcie prowadzenia postępowania administracyjnego w sprawie zatwierdzenia regulaminu strzelnicy, nie posiada możliwości oceny spełnienia kryteriów ochrony środowiska określonych rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 4 kwietnia 2004 r. w sprawie wymagań w zakresie ochrony środowiska dotyczących budowy i użytkowania strzelnic Stosowane badania stwierdzające spełnienie wymogów określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska przeprowadzane są przez właściwe organy ochrony środowiska. W dniu 11 lipca 2018 r. do Towarzystwa Strzeleckiego „Bellona” zostało skierowane pismo z prośbą o przeprowadzenie stosownych badań. W kwestii bezpieczeństwa terenów w pobliżu strzelnicy Kierownik wyjaśnił, że lokalizacja obiektu w wyrobisku pokopalnianym gwarantuje bezpieczeństwo, bez narażenia życia i zdrowia osób postronnych. Teren wokół strzelnicy został ogrodzony, uniemożliwiając w ten sposób wtargnięcie osób z zewnątrz. Strzelnica wykorzystywana jest wyłącznie pod nadzorem prowadzącego strzelanie,  a także w formie indywidualnego treningu strzeleckiego, prowadzonego przez osoby posiadające zezwolenie na posiadanie broni palnej i pneumatycznej. Na stanowiska strzeleckie i osie strzałów mogą wchodzić wyłącznie osoby będące pod nadzorem. Nie ma możliwości aby pocisk wydostał się poza teren. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Zakolski zapytał czy nie ma kolizji odległości między strzelnicą a zabudowaniami.

Kierownik Referatu ZKOC Adam Krzemiński odpowiedział, że nie ma żadnego przepisu, który mówiłby o odległościach,  rozporządzeniu jest mowa jedynie na jakich terenach nie można zrobić strzelnicy.
Radny Wiesław Winnicki powiedział, że był na tym terenie i wszystko wydaje się być prawidłowe i zgodne z zachowaniem bezpieczeństwa. 

Zastępca Burmistrza Józef Zając powiedział, że jest niezadowolenie mieszkańców, którzy wystosowali również zapytania do Burmistrza i należy przemyśleć jak można to ograniczyć.
Radny Sławomir Osiwała podsumował, że jeśli wszystkie standardy zostały spełnione, nie można powiedzieć właścicielowi, że nie może tego robić. Radny zapytał czy tereny sąsiadujące ze strzelnicą są terenami przeznaczonymi pod zabudowę jednorodzinną i rekreacyjną.
Zastępca Burmistrza Józef Zając powiedział, że od najbliższych zabudowań do granicy wyrobiska jest około 300 metrów.

Kierownik Referatu ZKOC Adam Krzemiński dodał, że strzelnica jest to tylko część całego wyrobiska i prawidłowo powinno robić się pomiar od samej strzelnicy.
Sekretarz Tadeusz Kanownik poinformował, że Pan Burmistrz wystąpił do Powiatowego Inspektora Budowlanego aby sprawdzić strzelnicę pod względem przepisów prawa budowlanego. Inspektor poprosił właściciela o złożenie wyjaśnień.
Przewodniczący Komisji Krzysztof Zakolski powiedział, że był na miejscu aby ocenić hałas strzelnicy i uważa, że przy zabudowaniach nie powinien być on tak bardzo uciążliwy, Przewodniczący powiedział również, że nie ma możliwości aby pocisk mógł wylecieć spoza terenu strzelnicy, na drogę. Jeśli chodzi o zwierzęta, które rzekomo się boją, to na pewno są w stanie przyzwyczaić się do hałasu.
4. Rozpatrzenie petycji w sprawie Lokalnej Komunikacji Autobusowej.

Kierownik Referatu AG Anita Kubalska w ramach wyjaśnień powiedziała, że sytuacja komunikacyjna sołectwa Jadwisin nie odbiega od standardów komunikacyjnych w innych sołectwach. Kierownik AG powiedział, że w związku z budową wielorodzinnego budynku mieszkaniowego na terenie miejscowości Jadwisin, gmina podejmie działania mające na celu rozszerzenie obecnie funkcjonującej siatki połączeń. Planuje się wydłużenie w formie pilotażowej linii I i II (tzw. „Serock pętla”) w okresie oddania do użytkowania nowych lokali mieszkaniowych. Podjęte zostaną działania w celu zaprojektowania oraz budowy infrastruktury przystankowej na planowanym wydłużeniu we wsi Jadwisin.

Radny Wiesław Winnicki powiedział, że mieszkańcy Bolesławowa także zgłaszali, że mają około               1 km. do przystanku, Guty podobnie.

Kierownik Referatu AG Anita Kubalska powiedziała, żeby mieć świadomość, że każde wydłużenie linii wydłuży także czas przejazdu autobusu.

Radny Sławomir Osiwała powiedział, że nie da się uciec od problemu komunikacji, pojawi się coraz więcej zabudowań i nie tylko domy jednorodzinne ale też wielorodzinne. Wiele osób nie ma auta, a przystanki są daleko oddalone. Radny uważa, że jeśli jest to możliwe to powinno się zrealizować ten postulat i utworzyć przystanek w Jadwisinie. 

Przewodniczący Komisji Krzysztof Zakolski zapytał czy są pomiary ilu jest faktycznie chętnych do jazdy autobusem.
Kierownik Referatu AG Anita Kubalska odpowiedziała, że takie pomiary są robione na trasach, na których autobus jeździ. W godzinach szczytu, czy w okresie letnim komunikacja jest wydłużana. 
Przewodniczący Komisji Krzysztof Zakolski podsumował, że trwają rozmowy w tej sprawie i nastąpi próba wydłużenia linii autobusowej, z próbą wzięcia pod uwagę również problemu Jadwisina.


5. Rozpatrzenie petycji w sprawie dyżurów radnych.

6. Rozpatrzenie petycji o udostępnienie informacji o dyżurach i kontaktach do radnych Miasta            i Gminy Serock.

Kierownik Referatu RMP Rafał Karpiński wyjaśnił, że dokument nazwany petycją został potraktowany jako wniosek, ponieważ treść przedmiotowego pisma wskazuje jednoznacznie, że należy je zakwalifikować jako wniosek w rozumieniu art. 241 ustawy z dnia z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2018 r. poz. 2096 ze zm.), który stanowi, iż przedmiotem wniosku mogą być w szczególności sprawy ulepszenia organizacji, wzmocnienia praworządności, usprawnienia pracy i zapobiegania nadużyciom, ochrony własności, lepszego zaspokajania potrzeb ludności. Kierownik wyjaśnił odnosząc się do sformułowanego wniosku o udostępnienie danych kontaktowych do radnych, że adresy mailowe oraz numery telefonów radnych zostaną umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Serock. Kierownik powiedział, że jeśli radni życzą sobie aby mieli dyżury to zostanie im udostępnione pomieszczenie. 

Radny Sławomir Osiwała powiedział, że jedynie Przewodniczący ma dyżury i przyjęcia interesantów. Radny powinien na bieżąco utrzymywać kontakt ze swoimi wyborcami, mieszkańcy mają dostęp do adresu email, często również do numeru telefonów.
Radna Bożena Kalinowska powiedziała, że w poprzedniej kadencji miała dyżury przez dwa lata i przez ten czas przyszła 1 osoba i był to znajomy radnej.
Radny Wiesław Winnicki powiedział, że widuje się z ludźmi na co dzień i prawie każdy wie jak go znaleźć. 

Przewodniczący Komisji zgodził się aby adresy mailowe oraz numery telefonów były udostępniane mieszkańcom, natomiast jeśli chodzi o dyżury to każdy radny powinien podjąć decyzję indywidualnie.

7. Sprawy różne.
Nie zgłoszono.

8. Zakończenie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński zakończył wspólne posiedzenie Komisji.
 

Przewodniczący
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Krzysztof Zakolski

 


Przygotowała: Paulina Kopeć



Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

