Rada Miejska w Serocku
Komisja Spraw Obywatelskich

Protokół nr 2/2019
2 Posiedzenie w dniu 22 lutego 2019 
Obrady rozpoczęto 22 lutego 2019 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:43 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków.

Obecni:

1. Krzysztof Bońkowski
2. Sławomir Czerwiński
3. Bożena Kalinowska
4. Gabriela Książyk
5. Agnieszka Oktaba
6. Jarosław Krzysztof Pielach
W posiedzeniu Komisji udział wzięli także :

1. Józef Zając – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy

2. Rafał Karpiński – Kierownik Referatu RMP

3. Olga Kozłowska – Zastępca Kierownika OPS
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i powitała wszystkich zebranych

oraz przedstawiła porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad.

2. Przedstawienie informacji na temat realizacji świadczenia 500+.

3. PIT w Serocku się opłaca- przedstawienie szczegółowych informacji podsumowującej dotychczasową działalność.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia.
2.Przedstawienie informacji na temat realizacji świadczenia 500+.

Przewodnicząca Komisji Bożena Kalinowska udzieliła głosu Pani Oldze Kozłowskiej Zastępcy Kierownika OPS. Pani Kozłowska przedstawiła najważniejsze zagadnienia dotyczące programu 500+.  Program funkcjonuje od 1 kwietnia 2016 r. Pierwszy okres zasiłkowy wyjątkowo był wydłużony i trwał 1,5 roku (do 30.09.2017r.). Prawo do świadczenia jest ustalane na okres  1 roku, od  1 października  danego roku do 30 września kolejnego roku. Zastępca Kierownika OPS przedstawiła dane o liczbie rodzin pobierających świadczenie wychowawcze, na podstawie sprawozdania rzeczowo-finansowego z wykonania zadań z zakresu świadczenia wychowawczego  za miesiąc grudzień 2018 r. 
Pani Olga Kozłowska wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o pomocy państwa w wychowywaniu, w przypadku gdy osoba marnotrawi wypłacane jej świadczenie wychowawcze lub wydatkuje je niezgodnie z celem, organ właściwy przekazuje należne osobie świadczenie wychowawcze w całości lub w części w formie rzeczowej lub w formie opłacania usług.

Zgodnie z tą samą ustawą, jeżeli w stosunku do osoby ubiegającej się o przyznanie świadczenia wychowawczego lub osoby pobierającej to świadczenie wystąpią wątpliwości dotyczące sprawowania opieki nad dzieckiem, wydatkowania świadczenia wychowawczego niezgodnie z celem lub marnotrawienia świadczenia wychowawczego, organ właściwy oraz wojewoda mogą zwrócić się do kierownika ośrodka pomocy społecznej o przeprowadzenie rodzinnego wywiadu środowiskowego, w celu weryfikacji tych wątpliwości.
Od początku trwania programu wywiady środowiskowe zostały przeprowadzone u 10 beneficjentów. W stosunku do  3 beneficjentów, w związku z potwierdzeniem niewłaściwego wykorzystywania świadczenia, dokonano zamiany na formę rzeczową. Pani Olga Kozłowska wyjaśniła, że do niedawna świadczenie w tej formie pobierała 1 osoba (na  sześcioro dzieci). Rodzina ta była objęta opieką asystenta rodziny, który na bieżąco kontrolował zakupy z puli „świadczenia wychowawczego” w tej rodzinie. Na dzień dzisiejszy rodzinie zostały odebrane dzieci. Pani Olga kozłowska wyjaśniła, że przez cały okres trwania programu 500+, sprawozdania dotyczące jego realizacji sporządzane są minimum raz w miesiącu. Ustawa nie nakłada obowiązku na organ właściwy prowadzenia działań badawczych, ankiet oraz spotkań z beneficjentami  związanych z realizacją programu. Badania i raporty dotyczące realizacji programu Rodzina 500+ dostępne są na stronie Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Radny Krzysztof Bońkowski uważa, że powinna być kontrola wydatkowanych środków. Radny zaproponował aby prowadzić spotkania i edukować ludzi  jak racjonalnie zarządzać budżetem, można także spróbować wyprowadzać ich z alkoholizmu czy palenia tytoniu.

Pani Olga Kozłowska wyjaśniła, ż to wszystko się dzieje, że jest asystent rodziny jest komisja do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych.
Radny Krzysztof Bońkowski powiedział, że problem widać na mieście w dniu wypłaty świadczenia. 

Pani Olga Kozłowska odpowiedziała, że problem jest, ale nie dotyczy tylko świadczeń 500+, w tym dniu wypłacane są również inne świadczenia socjalne. Problem jest, ale on był także zanim pojawiło się świadczenie 500+.
Radny Krzysztof Bońkowski powiedział, że chciałby aby środki ze świadczenia 500+ były wydatkowane na dzieci, chciałby aby mieć nad tym kontrolę.

Radny Sławomir Czerwiński zapytał czy inne środki socjalne wypłacane są w tym samym dniu co 500+.

Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska odpowiedziała, że tak i uważa, że jeśli byłoby kilka dni różnicy na pewno dałoby zarys czy ten problem jest po wypłacie właśnie świadczenia 500+. Pani Olga wyjaśniła, że świadczenie 500+ można wypłacić od 20 do końca każdego miesiąca, ale jeśli OPS spóźnia się jeden dzień, bo nie otrzymał pieniędzy od państwa, to ludzie dzwonią, przychodzą i upominają się.
Przewodnicząca Komisji Bożena Kalinowska wyjaśniła, że radnemu Bońkowskiemu nie chodziło o wypłatę świadczenia tylko o możliwość przekazywania tej kwoty w formie rzeczowej, np. jako talony do sklepu. Zdaniem Przewodniczącej nie jest to najlepszy pomysł ponieważ każdy może robić zakupy w innym sklepie. 

Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska wyjaśniła, że jest forma rzeczowa, ale nie są to talony do sklepu. Jeśli ktoś wskaże rodziny, to OPS na pewno zajmie się nimi i zaoferuje pomoc. Pracownik socjalny może chodzić do rodziny pytać i sprawdzać ale tylko jeśli rodzina pobiera zasiłek socjalny, w przypadku świadczenia 500+ nie może. 
Radny Krzysztof Bońkowski uważa, że w momencie wypłaty gotówki traci się kontrole nad tym na co przeznaczane są pieniądze, 
Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska odpowiedziała, że OPS zajmie się każdym ale potrzebuje zgłoszenia, które osoby potrzebują pomocy.
Radny Krzysztof Bońkowski zaproponował, że pomysłem mógłby być sklep otwarty przez OPS, w którym byłaby możliwość zakupów za bony.
Zastępca Burmistrza Józef Zając powiedział, że OPS wielokrotnie próbował różnych sposobów jak uniknąć roztrwaniania pieniędzy na alkohol. Burmistrz Zając powiedział, że nawet jeśli będą talony np. na cukier, to nie mamy pewności czy nie zostanie on potem sprzedany. 
Radny Sławomir Czerwiński uważa, że chcąc kontrolować, trzeba będzie na pewno jeszcze zatrudnić dodatkową osobę. Zapytał także czy państwo przekazuje pieniądze jedynie na świadczenia czy również na obsługę.
Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska odpowiedział, że na obsługę również. 

Radny Krzysztof Bońkowski zaproponował, żeby zrobić ankietę na co faktycznie wydawane są te pieniądze, aby była ta świadomość na co realnie są wydawane.
Radny Sławomir Czerwiński uważa, że ten kto wydaje te pieniądze na alkohol na pewno nie wypełni tej ankiety.

Radny Krzysztof Bońkowski wyjaśnił, że jeśli pewna populacja wypełnia informację na co wydaje, to statystycznie te pieniądze idą na pewne źródła finansowania. Radny chciałby aby rozszerzono program świadczeń na więcej rzeczowych. Radny zapytał jaki procent środków otrzymanych na 500+ jest na obsługę.
Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska powiedziała, że około 1%. Jednak z programu 500+ nie możne finansować pracownika socjalnego, tylko obsługę systemu. 
Radny Krzysztof Bońkowski zapytał jak wygląda pomoc asystenta rodziny i pomocy rzeczowej.
Zastępca Kierownika OPS Olga Kozłowska wyjaśniła, że pomoc polega na tym, że do OPS, do asystenta przychodzi osoba pobierająca świadczenie i mówi, że chciałaby zrobić zakupy gdzie i ile potrzebuje pieniędzy, wtedy tyle dostaje. Jeśli chce kupić pralkę to zamawia i kupuje ją OPS. Asystent rodziny pomaga ale tylko za zgodą rodziny. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Kalinowska podziękowała Zastępcy Kierownika OPS Oldze Kozłowskiej za wyczerpujące opisanie tematu i tym samym zakończyła dyskusje nad tym punktem.

3. PIT w Serocku się opłaca- przedstawienie szczegółowych informacji podsumowującej dotychczasową działalność.

Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Sekretarzowi Rafałowi Karpińskiemu. Sekretarz poinformował, że w gminie pojawiła się akcja społeczna mająca na celu informowanie mieszkańców, którzy nie są zameldowani na pobyt stały na terenie Miasta i Gminy Serock,             o możliwości składania deklaracji w wybranym Urzędzie Skarbowym ze względu na miejsce zamieszkania.
Sekretarz poinformował o korzyściach płynących z rozliczania podatku dochodowego na terenie miasta i gminy Serock:
Jednym z nich jest to, że dziecko - którego rodzic, opiekun prawny rozliczając podatek dochodowy, wskazuje adres zamieszkania na terenie gminy miasto i gmina Serock- otrzyma 6 pkt zgodnie z uchwałą nr 315/XXX/2017 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 21 lutego 2017 r. w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli.
Kolejną korzyścią jest to, że rodzice dziecka rozliczający się z podatku dochodowego od osób fizycznych w US w Legionowie ze wskazaniem adresu zamieszkania na terenie Miasta i Gminy Serock-  mogą otrzymać bon żłobkowy zgodnie z uchwałą nr 441/XLI/2018 Rady Miejskiej w Serocku z dnia 26 lutego 2018 r. w sprawie ustanowienia ,,serockiego bonu żłobkowego”
Sekretarz przedstawił także korzyści płynące z rozliczania podatku dochodowego na terenie Miasta i Gminy Serock
· Rozbudowa infrastruktury drogowej, kanalizacyjnej, wodociągowej,
· Poszerzenie oferty edukacyjnej, społecznej, kulturalnej i sportowej
· Finansowanie różnego rodzaju programów zdrowotnych,
· Podtrzymanie aktywności Seniorów,
· Tworzenie, wspieranie działań proekologicznych.
Urząd podejmuje działanie promocyjne aby zachęcić mieszkańców do rozliczania się w US w Legionowie poprzez:
· plakaty na tablicach gminnych, sołeckich
· ulotki informacyjne dołączane do informatorów gminnych
· informacja na stronie internetowej urzędu
informacja w mediach społecznościowych np. Facebook itp.
Sekretarz przedstawił dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych w poszczególnych latach:
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Sekretarz przedstawił również ilość złożonych zeznań podatkowych pit-36/37/36l/38/39 w poszczególnych latach:
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Sekretarz podsumowując wypowiedzieć powiedział o realizacji projektów zachęcających do rozliczania się w sąsiednich gminach.

Radny Krzysztof Bońkowski uważa, że powinno się mieszkańców bardziej zachęcać do płacenia podatku, bo liczba podatników może być faktycznie wyższa, przekłada się to na ilość pieniędzy, które mogłyby wpłynąć do budżetu.
Radny Sławomir Czerwiński nawiązując do korzyści jakie przedstawił Pan Sekretarz zauważył, że również dopłata do wymiany pieców jest korzyścią, jest stwierdzenie: tworzenie, wspieranie działań proekologicznych, jednak radny uważa, że powinno być to bardziej czytelnie przekazywane.
Radny Krzysztof Bońkowski chciałby aby zebrać te informacje w jeden dokument, aby ten kto nie mieszka, nie może wnioskować o dofinansowania i inne korzyści.
Radny Sławomir Czerwiński powiedział, że w gminie Józefów gmina dopłaca co miesiąc 30 zł do karty miejskiej, tym którzy rozliczają się w gminie. Wiele osób pracuje w Warszawie również z naszej gminy, może warto rozważyć takie rozwiązanie. 

Przewodnicząca Komisji  Bożena Kalinowska zapytała na ile realne jest wprowadzenie karty mieszkańca.

Sekretarz odpowiedział, że trwają rozmowy w tej sprawie. 
Radny Krzysztof Bońkowski zaproponował aby zastanowić się jakie jeszcze korzyści można zaproponować mieszkańcom aby płacili podatek w gminie oraz wyszczególnić konkrety, zdaniem radnego stwierdzenie, że nastąpi rozbudowa infrastruktury drogowej, kanalizacyjnej, wodociągowej, jest zbyt ogólne. Radny zaproponował aby przygotować coś w rodzaju listu dla mieszkańców z konkretami jakie będą ich czekały po tym jak zdecydują się na płacenie podatku.
Przewodnicząca Komisji  Bożena Kalinowska powiedziała, że w gminie Jabłonna takie listy dołączane były do decyzji podatkowych.

4. Sprawy różne.

Radny Krzysztof Bońkowski poinformował, że pojawiły się dotacje na samochody elektryczne, gmina może dostać 150 tys. zł. do samochodu elektrycznego, który miałby odbierać śmieci. Radny powiedział, że najtańszy można kupić za 180 tys. zł więc gminę wyniósłby on jedynie 30 tys. zł.

Radny Krzysztof Bońkowski zgłosił zły stan ul. Kuligowskiego. Radny zapytał czy gmina może mieć wpływ na inwestora aby tę drogę naprawił.
Zastępca Burmistrza Józef Zając wyjaśnił, że ulica ta został już naprawiona, zrobił ją inwestor.
Radna Gabriela Książyk zapytała co z ulicą Warszawska przy sklepie Dino, miała być zrobiona jak będą dodatnie temperatury, a teraz nadal się nic nie dzieje.

Zastępca Burmistrza Józef Zając wyjaśnił, że w chwili obecnej nie pracuje żaden zakład, który produkuje asfalt, dopiero od 1 marca.

Przewodnicząca Komisji  Bożena Kalinowska zapytała czy będzie zrealizowany zakup kamery termowizyjnej.
Sekretarz Rafał Karpiński odpowiedział, ze rozpatrywane jest aby połączyć kamerę z inną usługą, przykładowo badanie zostałoby wykonane kamerą przy wymianie pieca.
Radna Gabriela Książyk zapytała o podłączenie gazu do bloku przy ul. Pułtuskiej, chodzi drugi blok od stadionu.
Zastępca Burmistrza Józef Zając odpowiedział, że sprawę monitoruje MGZK i jest już blisko przyłączenia tego bloku, a to czy podłączane będą kolejne bloki zależy od mieszkańców czy wyrażą chęć.

5. Zakończenie posiedzenia.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Bożena Kalinowska zakończyła posiedzenie Komisji Spraw Obywatelskich.
Przewodnicząca
Komisji Spraw Obywatelskich

Bożena Kalinowska

 


Przygotowała: Paulina Kopeć



Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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		2015		12,198,869.00

		2016		12,877,644.00

		2017		14,378,945.00

		2018		17,346,182.00
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