Rada Miejska w Serocku
Wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej

Protokół nr 6/2019
Posiedzenie w dniu 15 maja 2019 
Obrady rozpoczęto 15 maja 2019 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:53 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:

1. Marek Biliński
2. Krzysztof Bońkowski
3. Sławomir Czerwiński
4. Bożena Kalinowska
5. Teresa Krzyczkowska
6. Gabriela Książyk
7. Józef Lutomirski 
8. Agnieszka Oktaba
9. Sławomir Osiwała
10. Jarosław Krzysztof Pielach
11. Aneta Rogucka
12. Mariusz Rosiński
13. Włodzimierz Skośkiewicz
14. Wiesław Winnicki
15. Krzysztof Zakolski

W posiedzeniu Komisji udział wzięli także:

1. Artur Borkowski – Burmistrz Miasta i Gminy Serock

2. Rafał Karpiński – Sekretarz Miasta i Gminy

3. Monika Ordak – Skarbnik Miasta i Gminy

4. Marek Bąbolski – Kierownik Referatu PRI

5. Jakub Szymański – Kierownik Referatu GP

6. Alicja Melion – Dyrektor ZOSiP

7. Mirosław Smutkiewicz – Dyrektor MGZGK

8. Leszek Błachnio – Dyrektor MGZW

9. Anna Orłowska – Kierownik OPS

10. Beata Roszkowska – Kierownik Referatu KS

11. Agnieszka Kalińska - Kierownik Referatu PW
12. Magdalena Kawałowska - Kierownik Referatu SO

13. Katarzyna Szmyt - Kierownik Referatu OŚRiL

14. Maciej Goławski – Dyrektor OSiR

15. Renata Mulik – Dyrektor CKiCz
1. Otwarcie posiedzenie i przedstawienie porządku obrad.


Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński otworzył posiedzenie, powitał wszystkich zebranych, poinformował, że w komisji bierze udział 14 członków (radny Krzysztof Bońkowski spóźnił się na posiedzenie).

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Nie zgłoszono uwag. Dokument, który przyjęto jednogłośnie, przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie posiedzenie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Serock    za 2018 rok.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia z dnia 25.02.2019r.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie posiedzenia.


Głosowano w sprawie:
Otwarcie posiedzenie i przedstawienie porządku obrad. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Marek Biliński, Sławomir Czerwiński, Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, Gabriela Książyk, Józef Lutomirski , Agnieszka Oktaba, Sławomir Osiwała, Jarosław Krzysztof Pielach, Mariusz Rosiński, Włodzimierz Skośkiewicz, Wiesław Winnicki, Krzysztof Zakolski
NIEOBECNI (2)
Krzysztof Bońkowski, Aneta Rogucka

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Serock za 2018 rok.

Skarbnik Monika Ordak omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu.
Wiceprzewodniczący Rady Józef Lutomirski zapytał jakie są roczne koszty obsługi zadłużenia, które wynosi 16 mln. zł.

Skarbnik Monika Ordak wyjaśniła, że na kwotę 16 mln. zł składają się kredyty, pożyczki oraz obligacje, są pożyczki, które gmina zaciąga z WFOŚ, oprocentowanie tych pożyczek wynosi od 3 do 1,5 %. Obligacje gmina zaciągnęła w 2018 roku w marży 0,85% + WIBOR z 6 miesięcy czyli około 2,7%. Na obsługę 16 mln długu w roku 2018, wydatkowane zostało 372 tys. zł.
Radny Sławomir Czerwiński zapytał w jakim procencie subwencja pokrywa koszty utrzymania placówek oświatowych oraz jaką kwotę gmina przeznacza na utrzymanie szkół.

Skarbnik Monika Ordak odpowiedziała, że na zadania, które będą pokrywane środkami z subwencji gmina dołożyła ponad 800 tys. zł. i są to zadania bieżące, nie inwestycyjne.
Radny Sławomir Osiwała zapytał czy deficyt budżetowy, który został wykazany na koniec 2018 roku jest sukcesem czy konsekwencją realizowania wydatków, deficyt mimo zamknięcia roku okazał się niewystarczający. Radny zapytał o środki uzyskane z zezwoleń na sprzedaż alkoholu, mianowicie gdzie są te środki skoro nie zostały wydane. Radny zapytał ponadto dlaczego w dochodach w kilku pozycjach jest 0% wykonania, co jest przyczyną, że nie uzyskano dochodów w niektórych działach. Radny zapytał o wydatki, wspólna obsługa jednostek samorządu terytorialnego, padło pytanie również o dowożenie dzieci do szkół. Radny zapytał ponadto dlaczego dotacja dla klubów sportowych przechodzi przez budżet, Radny poprosił także o analizę stanu mienia, zapytał czy na wszystkie wykazane są podjęte uchwały, oraz o sprawozdanie finansowe CKiCz odnośnie wykonania planu, według radnego kwoty w podsumowaniu nie dają kwoty kosztów.
Burmistrza Artur Borkowski wyjaśnił, że dotacja udzielona była klubowi Sokół Serock, natomiast UKS otrzymał dofinansowanie w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, była przyjęta przez Radę Miejską uchwała i to Rada ustanowiła warunki udzielania dotacji dla klubów.
Skarbnik Monika Ordak odpowiedziała, że budżet nie jest jednym, sztywnym dokumentem, on cały czas się zmienia w zależności od potrzeb i sytuacji, nie wszystkie środki, które gmina na koniec roku uzyskała nie były zaplanowane w uchwale budżetowej. Jeśli chodzi o 3 mln. 169 tys. to część tych środków była zaplanowana w projekcie uchwały budżetowej, czyli to nie było nowe zadanie, zwiększone w trakcie roku po stronie dochodowej. Jeśli chodzi o wykonanie strony dochodowej, wykonanie jest ponad 100%. Skarbnik odniosła się do pytania dlaczego jest 0% wykonania w dziale 720, gmina złożyła wniosek w ramach programu Polska Cyfrowa, na przeprowadzenie szkoleń dla mieszkańców, środki wpłynęły po zmianach budżetowych w 2018 roku, nieplanowane, a zadanie jest realizowane od roku 2019, wtedy wykonanie jest 0%. Drugie źródło jeśli chodzi o dochody w dziale 801 pozostała działalność, w celu podpisania umowy na realizację projektu Kluby Kluczowych Kompetencji gmina była zobowiązana do wprowadzenia po stronie dochodowej jak i wydatkowej tych środków, aby można było podpisać umowę i dokonać zmiany wniosku, pierwotnie ten wniosek złożony był w roku 2017 i zakładał realizację zdań już w połowie roku 2018 jednak nie z przyczyn leżących po stronie gminy jednostka wdrożeniowa wystąpiła do nas udzielając dotacji dopiero w drugim kwartale roku 2018, środki wprowadzone są po stronie dochodowej i wydatkowej, jednak nie będą wydatkowane ponieważ nie można ich jeszcze wydatkować w związku ze zmianą wniosku przez jednostkę wdrożeniową, środki te zostały zaplanowane w roku 2019 w WPF jak również w projekcie uchwały budżetowej na rok 2019 i zadanie jest już realizowane przez oświatę. Dział 851 gmina  otrzymuje dotacje na pokrycie wydawania decyzji dla osób, które nie posiadają tytułu do ubezpieczenia zdrowotnego, te środki czyli niecałe 60%, Wojewoda dokonał korekty planu finansowego, który musimy przyjmować zgodnie z jego decyzją, a środki zostały przekazane na konto gminy zgodnie z zapotrzebowaniem. Jeśli chodzi o stronę wydatkową Skarbnik wyjaśniła, że w dziale 75085 znajdują się koszty jakie gmina przeznacza na funkcjonowanie jednostki budżetowej- ZOSiP, do tej pory wydatki były w dziale 801 jednak zostały przeklasyfikowane. 
Dyrektor ZOSiP Alicja Melion odpowiedziała w kwestii dowożenia, koszty organizacji dowożenia uczniów do szkół za 2018 rok wyniosły 1mln. 29 tys. zł. na te wydatki składały się też opieka w autobusach szkolnych, dzieci dowożone są na terenie gminy pięcioma autobusami, które dziennie wykonują 890 km., cena za 1 km., w zależności od długości trasy waha się od 2,99 zł brutto za km., do 4,26 zł, im trasa krótsza tym koszt za 1 km. większy, poza tym dowożeni są również uczniowie niepełnosprawni do placówek poza terenem gminy, codziennie dowożone są dzieci dwoma busami do szkoły specjalnej w Legionowie, cyklicznie w pn. i pt. dwóch uczniów do ośrodka szkolno-wychowawczego w Pułtusku, oraz codziennie dowożona jest busem jedna uczennica do ośrodka rewalidacyjnego w Warszawie wraz z opieką, ponadto zwracane są 13 rodzicom, którzy mają uczniów niepełnosprawnych, koszty dowożenia do różnych placówek poza terenem gminy, są to koszty nieuniknione i uzasadnione. 
Skarbnik Monika Ordak udzieliła odpowiedzi nt. wykonania planu przez CKiCz, że wykonało swoje przychody w wysokości 1 mln.700 tys. zł z czego gmina przeznaczyła dotację z budżetu na zadania bieżące dla CKiCz 1 mln. 371 tys. zł i 30 tys. dotacji celowej na zakup inwestycyjny. 
Kierownik Referatu GP Jakub Szymański odniósł się do pytania nt. stanu mienia, wyjaśnił, że pozycja która obejmuje mienie na kwotę ponad 5 mln. zł. to są grunty pozyskane z innych nieruchomości z tytułu poszerzenia dróg gminnych, tereny przewidziane w miejscowych planach pod realizację dróg publicznych i w ramach podziałów geodezyjnych nieruchomości, wydzielane są te grunty zgodnie z miejscowymi planami i na mocy prawa stają się własnością gminy, działki te nabywane są w oparciu o miejscowy plan zagospodarowania.
Radny Sławomir Osiwała zapytał o sprawozdanie finansowe MGZW, radny uważa, że stawka za wodę jest za wysoka, bo nie ma żadnych dotacji z budżetu gminy, czyli wykazane w sprawozdaniu inwestycje np. budowa wodociągu we wsi Kania Nowa, Borowa Góra i Stasi Las oraz w Serocku, nie były pokrywane z dotacji gminy, tylko z wypracowanych środków finansowych zakładu wodociągowego, jako naliczane koszty za zużytą wodę.
Skarbnik Monika Ordak odpowiadając wyjaśniła, że głównym zadaniem zakładu wodociągowego jest zaopatrywanie mieszkańców w wodę oraz budowa sieci wodociągowych, stawki są przyjęte w określonej wysokości i zakład może pozwolić sobie na wypracowanie środków, które może przeznaczyć na zadania inwestycyjne. Gdyby była wyższa stawka za wodę, wówczas gmina nie musiałaby budować i przekazywać sieci wodociągowych. Zakładu nie stać na wybudowanie dużych sieci wodociągowych, dlatego zabezpieczone są środki w budżecie.
Dyrektor MGZW Leszek Błachnio uzupełnił, że zakładany był plan finansowy w granicach środków 400 tys. zł, będzie przeznaczone na inwestycje rozbudowę sieci, infrastruktury a także wizualizacji stacji wodociągowych czy remontów danej sieci. Dyrektor powiedział, że może być niższa cena wody a zakład może tylko administrować siecią wodociągową. 
Burmistrz Artur Borkowski powiedział, że rozważany był model, w którym wszystkie elementy gospodarki wodą mogą być uwzględnione w odpłatności utrzymaniowej, inwestycyjnej, ale każde większe zamierzenie inwestycyjne gdyby odwzorować w cenie wody to byłoby nie do przyjęcia dla mieszkańców. Mniejsze zadania realizowane są przez zakład, a większe przez gminę.  Burmistrz powiedział, że sytuacja jest monitorowana zwłaszcza od strony organizacyjno-prawnej, m.in. zasadność powołania spółki, która by się tym zajmowała, ciągle jest to analizowane.
Wiceprzewodniczący Rady Józef Lutomirski powiedział, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminie, system powinien się samofinansować, radny zapytał czy środki w 2018 roku wystarczyły do utrzymania tego systemu, drugie pytanie czy uzyskane dochody z uzyskanych opłat- opłaty z tytułu opłaty planistycznej gmina otrzymała 517 tys. zł., a z tytułu opłaty adiacenckiej 205 tys. zł. – pokrywają koszty dokumentacji planistycznej i całego systemu. Wiceprzewodniczący zapytał także o środki zostały uzyskane z dofinansowań na zadania inwestycyjne, które wyniosły w 2018 roku około 3 mln. zł., ponadto zapytał jakie są prognozy dochodów podatkowych na lata następne w stosunku do wykonania budżetu, ponadto zapytał czy znane są dane ile osób jest zamieszkałych na terenie gminy a nie płaci w gminie podatków, oraz ile osób nie mieszka a płaci podatki.

Burmistrz Artur Borkowski wyjaśnił, że to Urząd Skarbowy posiada wszelkie informację nt. PITu  i gmina nie posiada precyzyjnego podziału dotyczącego ilości tych osób, Burmistrz wyjaśnił, że ilość osób zameldowanych nie świadczy o ilości osób, które płacą podatek. Jeśli chodzi o prognozy podatkowe Burmistrz wyjaśnił, że może to być nawet 2 mln. straty podatku, spowodowane to będzie m.in.  zmieniającymi się przepisami, zwalniającymi z płacenia podatku osoby do 26 roku życia. Jeśli chodzi o opłatę adiacencką Burmistrz wyjaśnił, że nie było zamiarem ustawodawcy ustalić taka opłatę adiacencką aby pokryła ona koszty inwestycji, tu można mówić jedynie o złagodzeniu skutków inwestycji dla gminy. 
Skarbnik Monika Ordak odniosła się do zapytania dotyczącego samofinansowania się systemu odbioru odpadów komunalnych, wyjaśniła, że w roku 2018 system nie zamknął się z tego względu, że gmina uzyskała dochód 2 mln. 14 tys. zł., a wydatkowane zostało na te zadania prawie 2 mln. 200 tys. zł. czyli około 190 tys. zł., było niedoszacowanie.
Odnośnie wniosków o dofinansowanie inwestycji odpowiedział kierownik Referatu PRI Marek Bąbolski, wyjaśnił, że co roku gmina stara się uzyskać dofinansowania jakie są możliwe do uzyskania.
Kierownik Referatu GP Jakub Szymański uzupełnił odpowiedź odnośnie opłat adiacenckiej i planistycznej, wyjaśnił, że ponoszone rocznie przez gminę na prace planistyczne około 100/130 tys. zł. Zeszły rok był szczególny gdzie pojawiła się kwota ponad 500 tys. zł., kwota uzależniona jest od transakcji sprzedaży jakie zachodzą na rynku, od cen nieruchomości od których można te opłaty naliczać.
Wiceprzewodniczący Lutomirski dopytał ile w 2018 roku zostało złożonych wniosków na zadania inwestycyjne, które nie uzyskały pozytywnej opinii.
Kierownik Referatu PRI Marek Bąbolski odpowiedział, że na pewno dwa wnioski, Stasi Las ul. Długa program rządowy z funduszu dróg samorządowych oraz Jadwisin ul. Książęca program Wojewody. 
Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński zapytał:
a. Jak zostały wydatkowane środki z funduszu alkoholowego.
b. Czy są podejmowane działania odnośnie zaległości w opłatach za mieszkania.
c. Czego dotyczy wpłata 25 tys. zł jako darowizna odnosząca się do mpzp.
d. Czy nie zgłosiło się więcej dzieci na dożywianie, bo  wydatkowano tylko70%.  
e. Czy sprawdza się system smsowych ponagleń za opłaty podatkowe, czy wzrosła ściągalność podatków.
f. Dopytał czy punkt kasowy kosztuje 45 tys. zł. rocznie. 
g. Poprosił o rozszerzenie informacji o programie na zmniejszenie wydatków na leki.
h. Czy będzie ponownie program opieki nad dziećmi po lekcjach.
i. Na czym polega zmiana funkcjonowania świetlicy w Wierzbicy.

Ad.a. Skarbnik Monika Ordak odpowiedziała, że środki ze sprzedaży alkoholu są to środki znaczone, czyli gmina nie może przeznaczyć ich na inne cele niż na programy przeciwdziałania alkoholizmowi, corocznie nie są środki wykorzystywane w 100% i corocznie 3 miesiące po zamknięciu roku jest wystąpienie o zwiększenie środków na ten cel, aby zabezpieczyć pełną pulę, jaka została ściągnięta w roku poprzednim, jeśli chodzi o ten rok nie został wykonany plan w 100% z tego względu iż zaplanowano środki na realizację zadania inwestycyjnego polegającego na budowie placu zabaw w Wierzbicy, środki, które gmina posiadała były niewystarczające więc podjęto decyzje, że zostaną te środki niewydatkowane i w roku 2019 pula zostanie zwiększona i w styczniu było wystąpienie do Rady odnośnie zmian budżetowych gdzie te niewykorzystane środki zostały zwiększone na zadania zgodnie z ustawą. RIO nie zwraca gminie uwagi, że nie zostały wydatkowane te środki a zwraca uwagę aby te środki nie były przeznaczone na inne cele niż wymienione w ustawie.  
Ad.b. Dyrektor Smutkiewicz odpowiedział, że jeśli chodzi o zaległości czynszowe jest procedura ubiegania się o zapłatę. Funkcjonuje zarządzenie Burmistrza umożliwiające odpracowanie zaległości czynszowych, w roku  2018 były dwie osoby, które odpracowały, często jednak trzeba namawiać na ten sposób.
Ad.c. Burmistrz odpowiedział, że darowiznę przekazał właściciel terenu w Zegrzu.
Ad.d. Kierownik OPS Anna Orłowska wyjaśniła, że potrzeby zostały zabezpieczone, nie było więcej chętnych, ponieważ sytuacja materialna wielu rodzin poprawiła się.
Ad.e. Skarbnik, wyjaśniła, że system został wdrożony z przyczyn oszczędnościowych oraz ekonomicznych, oplata za sms jest o wiele niższa niż wysłanie upomnienia, system się sprawdza, ponieważ w większości przypadków nastęnego dnia po wysłaniu smsa pojawiają się wpłaty.

Ad.f. Skarbnik wyjaśniła, że kiedyś punkt kasowy był w urzędzie, ale po odejściu pracownika na emeryturę podjęto decyzję aby taki punkt otworzyć w banku, który wygrał przetarg na obsługę. Do banku za obsługę kasową płacone jest 3,5 tys. zł miesięcznie, więc są to niższe koszty niż utrzymanie stanowiska i pracownika. 
Ad.g. Kierownik OPS Anna Orłowska odpowiedziała, że program został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w 2012 roku i przewiduje pomoc w dopłatach do leków po spełnieniu odpowiednich warunków.
Ad.h. Kierownik OPS Anna Orłowska odpowiedziała, że formuła wyczerpała się, dzieci było coraz mniej, w związku z tym podjęto decyzję, że program nie będzie kontynuowany.

Ad.i. Kierownik OPS Anna Orłowska wyjaśniła, że świetlica funkcjonuje na podobnych zasadach, po konsultacji z dyrekcją szkoły zmienił się sposób jej funkcjonowania, dyrekcja ma większy wpływ na funkcjonowanie, nie ma ograniczeń, że jest to świetlica środowiskowa, ale również szkolna.
Wiceprzewodniczący Rady Marek Biliński zapytał czy wszystkie wnioski, które składały sołectwa na fundusz sołecki zostały zrealizowane w 2018 roku.
Skarbnik Monika Ordak odpowiedziała, że prawie wszystkie wnioski, które zostały złożone zostały zrealizowane, jedno zadanie, które nie było zrealizowane to w Izbicy chodziło o zagospodarowanie terenu publicznego, drugie zadanie to wykonanie wiat przystankowych w miejscowości Jachranka.
Radna Bożena Kalinowska zapytała o zadanie: serockie centrum usług społecznych, plan wynosił 660 tys. zł a wydatkowano 400 tys. zł. radna zapytała dlaczego wydatkowano jedynie 60%, radna zapytała ponadto od 1 stycznia zmieniły się przepisy dotyczące wydawania karty dużej rodziny czy zmieniła się w związku z tym liczba osób pobierających te karty, radna powiedziała, że osoby posiadające karty maja 50% zniżki na opłatę za odpady, radna obawia się, że liczba osób zwiększy się i opłaty znów będą musiały wzrosnąć.
Kierownik OPS Anna Orłowska odpowiedziała, że program dofinansowany jest ze środków Unii Europejskiej, różnica między zaplanowanymi a zrealizowanymi środkami wynika z tego, że realizatorzy programu, z którymi podpisana jest umowa  składają faktury w różnym czasie, a dopiero zadanie jest rozliczane jak skończy się w całości. Jeśli chodzi o kartę dużej rodziny Kierownik OPS wyjaśniła, że należy rozgraniczyć karty, jest ogólnopolska karta dużej rodziny oraz karta gminna, która nosi tytuł Serocka Karta Dużej Rodziny 3+, one znacząco się różnią. Od stycznia poszerzył  się odbiór osób karty ogólnopolskiej, która przysługuje osobom, które kiedykolwiek miały 3 dzieci, ale te osoby nie nabywają prawa do karty gminnej, która oferuje zniżkę na odbiór odpadów.
Radny Sławomir Czerwiński zapytał o zadania rozpoczęte gdzie jest już np. dokumentacja czy duża jest ich skala w budżecie oraz na jaki czas te zadania są odkładane.
Burmistrz Artur Borkowski wyjaśnił, że w puli są kwestie obiecane przez jednoroczny budżet, przez WPF, w której są wyszczególnione zadania w załączniku inwestycyjnym, jest to pula, która będzie zrealizowana, Burmistrz powiedział, że oczywiście może zdarzyć się coś niezapowiedzianego, ale dołoży wszelakich starań, aby były te zdania zrealizowane, przesuniecie podyktowane jest uwarunkowaniami, dostępnością środków. Burmistrz wyraził nadzieję, że wszystkie zaplanowane zadania zostaną zrealizowane, a jeśli coś nie będzie to na pewno zostanie to wytłumaczone Radzie.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Serock za 2018 rok.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Marek Biliński, Krzysztof Bońkowski, Sławomir Czerwiński, Bożena Kalinowska, Teresa Krzyczkowska, Gabriela Książyk, Józef Lutomirski , Agnieszka Oktaba, Jarosław Krzysztof Pielach, Mariusz Rosiński, Włodzimierz Skośkiewicz, Wiesław Winnicki, Krzysztof Zakolski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Sławomir Osiwała
NIEOBECNI (1)
Aneta Rogucka

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia z dnia 25.02.2019r.

Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag.

4. Sprawy różne.

Radny Wiesław Winnicki zapytał o termin do kiedy można zgłaszać szkody mrozowe.

Burmistrz Borkowski odpowiedział, że wnioski można składać do końca maja.
Radny Sławomir Czerwiński zapytał czy jest szansa na poprawę oznakowania ścieżek rowerowych przed rozpoczęciem sezonu.
Burmistrz Borkowski odpowiedział, że wyłoniony został wykonawca organizacji ruchu ale nie podjął pracy mimo wezwań, zastosowano więc wobec niego karę umowną i odstąpiono od umowy. Wyłoniony został drugi wykonawca, który w trybie pilnym ma wykonać to zadanie. 

Przewodniczący zapytał w temacie stacji rowerowych czy udało się znaleźć wykonawcę, jaka jest szansa, że zostanie ten program wdrożony.

Burmistrz Borkowski odpowiedział, że szansa jest duża, trwają rozmowy na ten temat z wykonawcą, rozważane są dwie lokalizacje rowerów na Rynku w Serocku oraz w Zegrzu.


5. Zakończenie posiedzenia.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Mariusz Rosiński zakończył wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Miejskiej.

 

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Serocku

Mariusz Rosiński

 


Przygotowała: Paulina Kopeć



Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 

