Uzasadnienie do projektu
Uchwały Budżetowej 
Miasta i Gminy Serock 
na rok 2020

Opracowując prognozę dochodów i wydatków na 2020 rok przyjęto wytyczne                         i informacje przekazane przez Ministerstwo Finansów oraz przewidywane wykonanie dochodów i wydatków w roku 2019. Dokonano również analizy dochodów i wydatków                   za lata 2015 – 2018.

Subwencja i udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych zostały wprowadzone do budżetu zgodnie z pismem Ministra Finansów. Kwoty dotacji zostały ujęte na podstawie uzyskanych informacji z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego i Krajowego Biura Wyborczego Delegatura Wojewódzka w Warszawie.

Projektując budżet kierowano się potrzebami mieszkańców, zaspokojeniem najistotniejszych potrzeb społecznych i dalszym rozwojem infrastruktury w zakresie zadań                zawartych w ustawie o samorządzie gminnym.

W budżecie Miasta i Gminy Serock na 2020 rok zaplanowano:
· [bookmark: _GoBack]dochody ogółem w wysokości  87.815.838,77 zł
· wydatki ogółem w wysokości   94.154.068,86 zł.

Różnica między planowanymi dochodami a wydatkami stanowi deficyt budżetu w wysokości 6.338.230,09 zł., który zostanie sfinansowany przychodami pochodzącymi z:
· emisji obligacji komunalnych w wysokości 3.418.930,09 zł,
· pożyczek w wysokości 2.919.300 zł.

W 2020 roku rozchody z tytułu spłaty rat kredytów, pożyczek i wykup obligacji w wysokości 3.980.769,91 zł zostaną pokryte z emisji obligacji komunalnych.

	W uchwale budżetowej zaplanowano kredyt krótkoterminowy w rachunku bieżącym budżetu gminy w wysokości 2.000.000 zł na sfinansowanie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu.

Na dzień 31 grudnia 2020 roku planowane zadłużenie z tytułu kredytów, pożyczek i emisji obligacji stanowić będzie 32.016.180,75 zł. Kwota zadłużenia może ulec zmniejszeniu                           o niezaciągnięte do końca bieżącego roku planowane pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.


Przewodniczący Rady Miejskiej w Serocku
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