Uzasadnienie do 
Uchwały Nr 
Rady Miejskiej w Serocku 
z dnia 



Zgodnie z art. 263 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2019r., poz. 869 z późn. zm.) organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala wykaz wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego – zawiązanych                             z realizacją umów wymienionych w art. 263 ust. 3 oraz określa ostateczny termin dokonania wydatków ujętych w tym wykazie. Natomiast w myśl art. 263 ust. 5 w/w ustawy, łącznie                           z wykazem wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego, organ stanowiący ustala plan finansowy tych wydatków w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji wydatków, z wyodrębnieniem wydatków majątkowych. Środki finansowe na wydatki ujęte w wykazie przedsięwzięć będą gromadzone na wyodrębnionym subkoncie podstawowego rachunku bankowego jednostki samorządu terytorialnego, zgodnie z art. 263 ust. 6 cytowanej ustawy. 
Wydatki niewygasające z końcem roku 2019 zostały ustalone dla zadania pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej Serock ul. Słodka” na kwotę 172.011,76 zł. 
[bookmark: _GoBack]Umowa na budowę kanalizacji sanitarnej została podpisana w dniu 24.04.2019r. Termin realizacji zadania, zgodnie z aneksem nr 1, ustalono na dzień 17.12.2019r. Zaawansowanie oraz tempo prac wskazują, iż realizacja przedsięwzięcia i jego rozliczenie w roku bieżącym jest niemożliwe. Końcowy odbiór i rozliczenie zadania nastąpi do 29.05.2020r.  
Ponieważ powyższy wydatek spełnia wymogi określone w art. 263 ust. 3 ustawy                             o finansach publicznych, podjęcie uchwały jest zasadne. 
